



ВЕДОТНИК

КОГАЛЫМСКИЙ

№94 (681)
27.11.2015 г.

12+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ЗАСЕДАНИЕ ДУМЫ
ГОРОДА КОГАЛЫМА

2 СТР.

МАЛОМУ
И СРЕДНЕМУ БИЗНЕСУ

3 СТР.

ФЕСТИВАЛЬ
СОЦИАЛЬНОГО ФИЛЬМА

5 СТР.

ГРАФИК
УБОРКИ СНЕГА

14 СТР.

МАМА - САМОЕ ПРЕКРАСНОЕ СЛОВО НА ЗЕМЛЕ



Фото: Татьяна Полякова

День матери - праздник международный. В России он отмечается в последнее воскресенье ноября. В этот день мы поздравляем своих мам, дарим им подарки, устраиваем для них праздник. И сколько бы ни было тебе лет - пять или пятьдесят, тебе всегда нужна мама, ее ласка, ее взгляд. И чем больше твоя любовь к матери, тем радостнее и светлее твоя жизнь. Роль матери в семье и в духовном мире человека трудно переоценить. Столп семьи - это мать, она - средоточие эмоциональных связей в семье, через нее реализуются отношения между членами семьи. Если отец для ребенка воплощает закон и долг, то мама у него

ассоциируется, прежде всего, с любовью и лаской.

Неслучайно чествование женщины-матери имеет многовековую историю, практически во всех культурах издревле почитается мать, которая является символом жизни, святости, вечности, тепла и любви. В это воскресенье весь мир отметит День матери. В суете повседневных забот мы часто не находим времени, чтобы сказать своим мамам такие простые, но такие необходимые слова: «Я люблю тебя, мама!» Отложите все дела, отвлекитесь на мгновение, вспомните о самом дорогом в вашей жизни человеке и признайтесь маме в любви.

НОВОСТИ

РОССИЯ

Стандартные вычеты на детей-инвалидов по НДФЛ вырастут в четыре раза. Соответствующие поправки в Налоговый кодекс РФ опубликовала «Российская газета».

Для родителей и усыновителей таких детей вычет вырастет с трех до 12 тысяч рублей в месяц на каждого ребенка-инвалида. Для опекунов, попечителей и приемных родителей он увеличится в два раза: с трех до шести тысяч рублей. Остальные «детские» вычеты останутся прежними: 1 400 рублей - на первого; 1 400 рублей - на второго; 3 000 рублей - на третьего и каждого последующего ребенка.

Налоговый вычет предоставляется на детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, а также студентов дневного отделения, аспирантов, ординаторов, интернов, если они являются инвалидами I или II групп.

Также поправки в НК РФ меняют налогообложение ряда доходов физических лиц. В частности, освобождают от НДФЛ проценты, полученные по вкладам в кредитных потребительских кооперативах, включая сельскохозяйственные.

ОКРУГ

В Югре новостройки на пять лет освободили от уплаты взносов на капремонт. По материалам пресс-службы губернатора ХМАО-Югры всем новым домам региона, введенным в эксплуатацию после 25 декабря 2013 года, предоставлено пятилетнее освобождение от платежей на капремонт. Изменения, внесенные в окружной закон, вступили в силу в ноябре.

Освобождение по оплате взносов получили новые дома, введенные в эксплуатацию после даты вступления в силу утвержденной региональной программы по капитальному ремонту - 25 декабря 2013 года. Югорский фонд капремонта с 14 ноября этого года приостановил выставление квитанций владельцам квартир в таких домах. Данным освобождением смогут воспользоваться свыше 7000 югорских семей. Обязанность по уплате взносов у них наступит спустя пять лет после ввода дома в эксплуатацию.

ГОРОД

1 декабря в Когалыме стартует декада инвалидов, посвященная Международному дню инвалидов. Традиционно в городе пройдет ряд мероприятий, в которых примут участие люди с ограниченными возможностями здоровья.

Свои двери для гостей распахнет центральная библиотека. Там пройдут выставки аудиокниг и книг юридического характера, рассказывающих о правах инвалидов, театрализованные программы для детей, кинопоказы художественных фильмов с субтитрами.

Развлекательные программы для детей и подростков подготовили работники культурно-досугового комплекса «Метро» (МЦ «Метро», КСК «Ягун») и БУ «КЦСОН «Жемчужина».

В рамках Международного дня инвалидов в МАУ «Дворец спорта» состоятся соревнования по дартсу, настольному теннису, шашкам, пулевой стрельбе и плаванию среди лиц с ограниченными возможностями.

Подробный анонс всех мероприятий смотрите на 16-й странице.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые когалымчане!
Искренне и сердечно поздравляю вас
с замечательным праздником -
Днем матери!

Этот праздник - знак глубочайшего уважения женщине-матери за ее терпение и самоотверженную любовь, кропотливый душевный и физический труд, мудрость, щедрость сердца и заботу. Это знак признательности тем, кто дарит жизнь, растит, воспитывает, поддерживает и освещает жизненный путь своих детей.

Сегодня главная задача государства и общества - оказание социальных мер семьям, где воспитываются дети, повышение престижа семейных ценностей, создание всех необходимых условий для воспитания детей. Важно, чтобы в семьях царил мир и благополучие, чтобы женщины могли уверенно смотреть в завтрашний день и не беспокоиться о будущем своих детей. В Ханты-Мансийском автономном округе - Югре и в городе Когалыме защите материнства и детства уделяется особое внимание: реализуются программы, оказывается поддержка многодетным и малообеспеченным семьям, ведется работа по укреплению и поддержанию здоровья будущих молодых мам и юных когалымчан.

Выражаю искреннее восхищение и благодарю за самоотверженность многодетных мам, а также женщин, взявших ответственность за воспитание приемных детей. Желаю всем женщинам - тем, кто испытал радость материнства, а также будущим мамам - крепкого здоровья, благополучия и семейного счастья! Низкий вам поклон за вашу неисчерпаемую доброту, безграничную любовь и стойкость духа!

Н.Н. Пальчиков, глава города Когалыма.

Милые женщины! Дорогие мамы!
Искренне и сердечно поздравляю
вас с замечательным праздником -
Днем матери!

Для каждого человека мама - олицетворение доброты, любви и нежности. Именно мама напоминает нам об истинных ценностях жизни, воспитывает в нас высокие человеческие качества. Все лучшее, что есть в каждом из нас, бережно вложено в наши души нашими мамами. Своим собственным примером вы учите доброте, бесконечному терпению и любви.

В этот праздничный день, дорогие женщины, от имени депутатов Думы города Когалыма примите слова признательности и уважения за ваш материнский труд и безграничную любовь. Будьте счастливы! Пусть каждый ваш день будет согрет теплом и вниманием дорогих и близких людей, успехами детей и внуков! С праздником!

А.Ю. Говорищева, председатель Думы города Когалыма.

В НОМЕР

КАДРОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ
В АДМИНИСТРАЦИИ КОГАЛЫМА

24 ноября 2015 года Роман Ярема назначен первым заместителем главы города Когалыма. В его ведении будут находиться вопросы архитектуры и градостроительства, жилищной политики и капитального строительства. Роман Ярославович Ярема родился в 1976 году. Окончил Тюменский государственный университет по специальности «Финансы и кредит». Начал трудовую деятельность в 1995 году в налоговой инспекции по городу Когалыму - прошел путь от администратора базы данных до руководителя. До настоящего назначения занимал должность начальника Инспекции Федеральной налоговой службы РФ по городу Когалыму ХМАО-Югры.

БЮДЖЕТ-2016

ПРИГЛАШАЕМ
НА ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

8 декабря в 18:00 в здании Администрации города Когалыма по адресу: улица Дружбы Народов, 7, кабинет 300, состоятся публичные слушания по проекту решения Думы города Когалыма «О бюджете города Когалыма на 2016 год».

Ознакомиться с материалами можно в газете «Когалымский вестник» № 93 от 25.11.2015 года и на официальном сайте Администрации города Когалыма в разделе «Экономика и бизнес» - «Бюджет города» - «Материалы к публичным слушаниям».

ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

О СОРОК ТРЕТЬЕМ
ЗАСЕДАНИИ ДУМЫ ГОРОДА

20 ноября состоялось очередное сорок третье заседание Думы города Когалыма, в котором приняли участие представители органов местного самоуправления города Когалыма, прокуратуры, представители городских предприятий.

В повестке дня значилось 12 вопросов. Часть из них представлена в связи с произошедшими изменениями в структуре Администрации города Когалыма и Думы города Когалыма. Так, внесены изменения в решение Думы города Когалыма от 24.04.2009 № 371-ГД «Об утверждении Порядка предоставления бюджетных кредитов юридическим лицам из бюджета города Когалыма», в решение Думы города Когалыма от 26.04.2013 № 328-ГД «О порядке предоставления гарантий лицам, замещающим муниципальные должности на постоянной основе в органах местного самоуправления города Когалыма», в решение Думы города Когалыма от 26.09.2013 № 327-ГД «Об утверждении Положения об аппарате Думы города Когалыма».

В целях приведения нормативно-правых актов в соответствие с действующим законодательством и действующей структурой Администрации города Когалыма, депутаты приняли решение о внесении изменений в Положение о комитете финансов Администрации города Когалыма и в Положение об управлении образования Администрации города Когалыма. Также были рассмотрены и приняты изменения в решение Думы города Когалыма от 15.06.2012 № 160-ГД «О земельном налоге» в целях предоставления льготы казенным, бюджетным и автономным учреждениям города Когалыма на уплату в бюджет города Когалыма земельного налога за земельные участки, закрепленные за учреждениями на праве постоянного (бессрочного) пользования.

В целях обеспечения участия жителей города Когалыма в осуществлении местного самоуправления, депутаты Думы города Ко-

галыма приняли решение о назначении на 8 декабря 2015 года публичных слушаний по проекту решения Думы города Когалыма «О бюджете города Когалыма на 2016 год».

Далее депутатами Думы города Когалыма была заслушана информация об исполнении управляющими организациями города Когалыма требований постановления Правительства Российской Федерации от 23.09.2010 № 731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами» и принято решение поручить Администрации города Когалыма в целях информирования жителей города разместить на городском портале отчеты об основных показателях финансово-хозяйственной деятельности управляющих компаний города Когалыма.

К сведению депутатов Думы города Когалыма была представлена информация по оформлению форм платежных поручений за потребляемые жителями города Когалыма жилищно-коммунальные услуги согласно действующему законодательству Российской Федерации и итогам проведенной работы с общественностью города. По словам директора ООО «Единый расчетно-информационный центр» Оксаны Крупновой, на сегодняшний день в городе Когалыма применяется форма платежного документа, рекомендованная Приказом Министерства регионального развития РФ от 19.09.2011 и доработанная с учетом новой примерной формы, утвержденной Приказом Минстроя России от 29.12.2014 № 924/пр. Старая и новая примерные формы отличаются лишь внешним дизайном, а внутреннее информационное содержание полностью совпадает, отличается лишь наличием в новой форме информации по начислению платы за капитальный ремонт. Проведенный сравнительный анализ форм пла-

тежного документа, предложенного инициативной группой, и действующего платежного документа, показал, что в целом обе формы содержат объем информации, который необходимо доводить до сведения потребителей, однако в форме, предложенной инициативной группой, содержится меньше информации, так, в квитанции, предложенной инициативной группой, не раскрывается информация о том, сколько составляет потребление по индивидуальному приборам учета, по нормативу и сколько приходится на общедомовые нужды. В настоящее время для более детального информирования граждан специалистами ООО «Единый расчетно-информационный центр» ведется работа по внесению изменений в форму платежного документа в соответствии с Приказом Минстроя России от 29.12.2014 г. № 924/пр.

В завершении заседания депутаты Думы города заслушали информацию, представленную начальником Когалымского участка Лангепасского МРО ОАО «ТЭК» Михаилом Писаренко, о возложении на жителей города Когалыма обязанности по передаче показаний индивидуальных приборов учета электроэнергии в многоквартирных домах с 1 ноября 2015 года. Депутаты Думы города Когалыма обратили внимание на то, что переход на новый способ передачи показаний потребления электроэнергии произошел без достаточного разъяснения в средствах массовой информации. Кроме того, начисление оплаты электроэнергии в жилых помещениях за октябрь 2015 года было произведено по среднесуточному показателю всем жителям города Когалыма, что недопустимо, так как это привело к определенной социальной напряженности. Также депутаты Думы города рекомендовали дополнить предлагаемые жителям города способы передачи показаний индивидуальных приборов учета возможностью передать показания через ООО «Единый расчетно-информационный центр».

Полина Хисматуллина.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

НЕ ЗАБУДЬТЕ
ПЕРЕДАТЬ ПОКАЗАНИЯ СЧЕТЧИКОВ

В ноябре жители Когалыма столкнулись с новшеством - необходимостью самостоятельно снимать и передавать показания приборов учета электроэнергии. Не все собственники жилья пока знают об этом, а некоторые, возможно, просто не обратили внимания на эту информацию. Нововведение, между тем, весьма важное.

Напомним, до сих пор показания индивидуальных приборов учета электроэнергии в многоквартирных домах Когалыма снимала Югорская региональная электросетевая компания (ЮРЭСК) и передавала их Тюменской энергосбытовой компании, которая на основании представленных данных и производила расчет стоимости электроэнергии. С ноября ЮРЭСК больше не выполняет эту функцию: согласно постановлению Правительства РФ № 354 «О предоставлении коммунальных услуг» от 06.05.11 г. передача показаний индивидуальных приборов учета -

обязанность собственника жилья. Большинство абонентов ОАО «ТЭК» в других городах Югры уже давно передают показания самостоятельно. Теперь и когалымчанам необходимо будет ежемесячно делать это с 15 по 25 число.

Что произойдет, если потребитель не передаст показания в указанный срок? Согласно тому же постановлению № 354 расчет суммы оплаты будет произведен исходя из среднемесячного объема потребления электроэнергии этим абонентом. Если же потребитель не передаст показания приборов учета в течение трех расчетных периодов подряд, то плата будет рассчитываться уже исходя из нормативных объемов потребления. Практика показывает, что платить по нормативу, как правило, дороже. А кому захочется переплачивать?

Передача показаний - несложный процесс. ОАО «ТЭК» рекомендует своим клиентам восполь-

зоваться личным кабинетом клиента на сайте компании (www.tmesk.ru) или услугой передачи показаний без авторизации по тому же адресу. Показания также можно отправить посредством СМС-сообщений на бесплатный номер 8 903 76 72 060, по бесплатному единому многоканальному телефону контакт-центра 8 800 100 5606, а также через терминалы и банкоматы ОАО «Сбербанк России» и сервис «Сбербанк Онлайн». Кроме этого, передать показания счетчиков можно в офисе Когалымского участка Лангепасского МРО ОАО «ТЭК» по адресу: проспект Шмидта, 24, помещение 1, или по телефонам 55-267, 55-278.

Своевременно переданные показания приборов учета электрической энергии - это гарантия точного расчета электропотребления. В ОАО «ТЭК» надеются, что жители Когалыма отнесутся к перемене с пониманием, будут вовремя передавать показания приборов учета, а также соблюдать культуру платежей.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

1 ДЕКАБРЯ - ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ПРИЕМА ГРАЖДАН

В день основания «Единой России» представители партии традиционно проведут прием граждан во всех 85 регионах страны. В этот день двери 22 общественных приемных всех муниципальных образований Югры, в том числе и Когалыма, будут открыты для граждан.

Главной задачей, которую ставят перед собой депутаты - обеспечить максимальную возможность каждому человеку обратиться к депутатам со своими проблемами, вопросами, предложениями. 1 декабря депутаты Думы го-

рода Когалыма будут проводить прием граждан в офисе местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» г. Когалым по адресу: ул. Сургутское шоссе, д. 11, тел. 5-16-16.

График приема 1 декабря 2015 года

№ п/п	Время приема	Ф.И.О. депутата	Примечание
1	09:00 - 10:00	А.Ю. Говорищева, А.Н. Шекета	С 14:00 до 19:00 вместе с депутатами будут вести прием: 09:00 - 11:00
2	10:00 - 11:00	А.Ф. Баталов, И.Л. Блок	- Е.М. Давыдова, начальник управления Пенсионного Фонда РФ в г. Когалыме ХМАО-Югры;
3	11:00 - 12:00	Ю.А. Веприков, А.А. Кабатов	- О.Н. Маковеев, главный врач ЛПУ «КГБ»; - И.С. Казанцев, начальник территориального отдела - главный государственный санитарный врач по г. Когалыму;
4	12:00 - 13:00	И.М. Поклонцева, С.Д. Снурницын	11:00 - 13:00
5	13:00 - 14:00	П.И. Заремский, Н.И. Попович	- Е.Ю. Вострецова, заместитель начальника управления социальной защиты населения по г. Когалыму;
6	14:00 - 15:00	И.Р. Шарафутдинова, В.П. Зубарев	- С.А. Серебрякова, и.о. директора БУ «Комплексный центр социального обслуживания населения «Жемчужина»;
7	15:00 - 16:00	А.Ю. Говорищева	- С.И. Костарева, заместитель начальника филиала - начальник отдела социальных выплат КУ «Центр социальных выплат Югры»;
8	16:00 - 17:00	С.А. Перебатов, А.А. Ронжин	13:00 - 16:00
9	17:00 - 18:00	А.Ю. Говорищева, председатель Думы;	- А.А. Морозов, директор МКУ «УЖКХ г. Когалыма»;
10	18:00 - 19:00	А.П. Ковальский, секретарь МО ВПП ЕР;	- О.В. Крупнова, директор ООО «ЕРИЦ»;
		А.А. Корунов, депутат Думы города.	- С.А. Перебатов, директор центра занятости; - О.В. Максимова, начальник управления по жилищной политике Администрации г. Когалыма. - А.В. Косолапов, начальник юридического управления Администрации г. Когалыма.

Кроме этого, в региональной общественной приемной партии в Ханты-Мансийске 1 декабря 2015 года будут вести онлайн приемы с использованием видеосвязи:

- ♦ Эдуард Владимирович Исаков, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации;
- ♦ Василий Семенович Сондыков, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации;
- ♦ Василий Александрович Филипенко, глава города Ханты-Мансийска;
- ♦ Наталья Леонидовна Западнова, депутат регионального парламента, руководитель региональной общественной приемной партии «Единая Россия» в ХМАО-Югре.

Уважаемые когалымчане, если вы хотите задать вопрос, получить консультацию посредством онлайн связи, вам необходимо до 1 декабря оставить заявку с интересующим вас вопросом в офисе местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» г. Когалым по адресу: ул. Сургутское шоссе, д. 11, тел. 5-16-16.

ЭКСПЕРТИЗА

ОЦЕНКА РЕГУЛИРУЮЩЕГО ВОЗДЕЙСТВИЯ

С 1 января 2014 года на основании Федерального закона от 02.07.2013 № 176-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и статьи 7 и 46 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» по вопросам оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов» в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре на уровне государственных органов исполнительной власти автономного округа внедрена и проводится оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертиза нормативных правовых актов.

Администрацией города Когалыма проведен ряд мероприятий по внедрению оценки регулирующего воздействия в городе Когалыме, которая начнет проводиться с 1 января 2016 года.

Оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов - это деятельность Администрации города Когалыма в целях выявления в проектах муниципальных нормативных правовых актов положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а

также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета города Когалыма.

Оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов учесть мнения представителей бизнеса в отношении определенного правового регулирования, так как именно на этой стадии нужно и можно «просчитать» отрицательные последствия принятия того или иного нормативного правового акта.

В сентябре 2015 года в Администрации города Когалы-

ма утвержден Порядок проведения ОРВ проектов муниципальных нормативных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в городе Когалыме.

Для реализации положений Порядка, с целью проведения ОРВ и возможности обсуждения проектов нормативных правовых актов, на сайте Администрации города Когалыма в разделе «Документы» создан подраздел «Оценка регулирующего воздействия и экспертизы нормативных пра-

КРУГЛЫЙ СТОЛ

МИССИЯ, ПООЩРЯЕМАЯ ГОСУДАРСТВОМ

23 ноября в Администрации города Когалыма по инициативе Центра инноваций социальной сферы Сургутского филиала Фонда поддержки предпринимательства Югры состоялся круглый стол по социальному предпринимательству.



О деятельности Центра инноваций социальной сферы, направленной на развитие социального предпринимательства в Ханты-Мансийском автономном округе, в общих чертах рассказала директор Сургутского филиала Фонда поддержки предпринимательства Югры Эльвира Ситдикова. Центр стал своего рода инструментом для решения стоящих перед фондом задач. Сегодня на базе центра оказываются информационно-консультационные услуги и проводятся образовательные мероприятия. Эльвира Николаевна особо подчеркнула, что все образовательные мероприятия фонда являются бесплатными.

Один из пробных проектов, который реализует Центр инноваций социальной сферы совместно с Фондом региональных социальных программ «Наше будущее» - это Школа социального предпринимательства. В Сургуте состоялось уже три выпуска школы. Занятия проходили в течение полугода с периодичностью один раз в три недели по выходным. В результате обучения участники образовательной программы обычно имеют на руках готовый бизнес-проект, с которым могут заявиться в Фонд региональных социальных программ «Наше будущее» в расчете на определенные меры финансовой поддержки. В следующем году, по словам Эльвиры Ситдиковой, в Школе социального предпринимательства планируется проводить трехмесячные курсы.

Более подробно о деятельности Центра инноваций социальной сферы Сургутского филиала Фонда поддержки предпринимательства Югры рассказала бизнес-тренер центра Анна Счастливая. Она сообщила, что завершающее занятие третьей Школы социального предпринимательства состоялось в прошедшие выходные. Всего в Сургуте было набрано две группы. В группе Анны Николаевны прошли обучение 24 человека, из них на защиту поедут 15 предпринимателей. Занятия позволяют рассчитать себестои-

мость продукции или услуг, посмотреть точку безубыточности, просчитать все риски и окончательно принять решение, будет ли проект реализован или нет. Из 15 проектов, допущенных на защиту, 13 - уже действующие бизнес-модели. По словам Анны Счастливой, это очень хороший показатель. Далее Анна Николаевна рассказала, какие сферы деятельности и, соответственно, виды бизнеса относятся к социальному предпринимательству, и уже в рамках диалога с когалымчанами обсудила, в чем трудности его реализации.

Вторую часть круглого стола заняли два вопроса, с докладами по которым выступила заместитель начальника управления социальной защиты населения по Когалыму Департамента социального развития ХМАО-Югры, начальник отдела реализации социальных программ Елена Вострецова. Она рассказала о процедуре формирования и ведения реестра поставщиков социальных услуг и о порядке выплаты компенсации поставщикам социальных услуг, включенным в реестр поставщиков социальных услуг ХМАО-Югры, но не участвующих в выполнении государственного задания (заказа), за предоставленные социальные услуги получателям социальных услуг. В этом деле тоже много деталей и законодательных особенностей, по поводу которых соответствующие специалисты готовы проконсультировать дополнительно.

Виктор Шарыгин.

Фото: Алексей Ровенчак.

вовых актов». В данном подразделе будут размещаться все действующие НПА, а также проекты НПА, по которым будет проводиться экспертиза и ОРВ.

Сегодня у представителей бизнес-сообщества появилась возможность принимать участие в разработке проектов НПА, а также внести свои предложения по изменению действующего НПА.

Самое главное - предложение должно быть обосновано как с правовой, так и с экономической точки зрения. Обязательно должны приводиться факты: какие именно ба-

рьереры для ведения предпринимательской деятельности порождает конкретный нормативный акт, какие дополнительные издержки несет организации и предприниматели, какие документы от них требуется представлять, сколько времени и денег нужно на это затратить.

Оценка регулирующего воздействия является одним из ключевых элементов системы мер по улучшению качества правового регулирования экономических отношений.

Отдел по труду и занятости управления экономики Администрации г. Когалыма.

Уважаемые предприниматели и руководители юридических лиц!

Принимайте активное участие в обсуждении проектов НПА и действующих НПА, по которым будет проводиться оценка регулирующего воздействия на сайте Администрации города Когалыма, и вносите свои предложения. Это позволит обеспечить выбор наиболее эффективного варианта решения проблем, снизить риски, связанные с введением нового регулирования, а также необоснованных затрат как бизнеса, так и бюджета города Когалыма.

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

ЕСТЬ ВРЕМЯ ВЫБРАТЬ И ВЗВЕСИТЬ

Профориентационная работа со старшеклассниками города, организованная управлением образования Администрации Когалыма продолжается. В школе № 8 будущие абитуриенты встретились с преподавателями и студентами Сургутского государственного педагогического университета.

Школьники узнали о факультетах в данном вузе, преподаватели дали исчерпывающую информацию о направлениях подготовки, вступительных экзаменах, а также о приеме и перечне необходимых для поступления документах.

Помимо педагогического состава гостей, рассказать о своем вузе в Когалым приехали студенты первого и второго курсов разных педагогических специальностей. Главная цель - предоставить учащимся 10-11-х классов школ города сведения о сургутском вузе, рассказать, чем и как живут студенты. Для наглядности ребятам показали снятые самими студентами фильмы и раздали газету СурГПУ «Ступени», которую, кстати, тоже делают сами. Дети послушали преподавателей, студентов, ознакомились с тематическим интерактивом, взяла с собой буклеты. У них есть время ознакомиться с информацией, все взвесить, обдумать, чтобы не ошибиться с выбором будущей профессии.

В завершение встречи с гостями из Сургутского государственного педагогического университета когалымских школьников пригласили на день открытых дверей.

По словам специалиста-эксперта отдела по общему и дополнительному образованию управления образования Администрации города Алексея Антонова, подобные встречи для когалымчан не редкость. Не так давно подобное мероприятие состоялось с преподавателями Нижневартовского государственного университета. В ближайшее время состоится встреча с представителями Ноябрьского института нефти и газа, от которого уже поступила заявка. Но поскольку Ноябрьский институт является филиалом Тюменского государственного нефтегазового университета, то и встречу решили сделать совместной.

Алексей Ровенчак.

МЕСЯЧНИК

УРОКИ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

Со 2 октября по 2 ноября в Когалымском политехническом колледже проходил месячник гражданской обороны, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и 83-й годовщине со дня образования службы гражданской обороны России (этот день отмечался 4 октября).

В план месячника по гражданской обороне были включены мероприятия исторической, культурной и спортивной направленности. Состоялись многочисленные выставки, конкурсы, викторины, экскурсии, эстафеты.

Руководителем автошколы Когалымского политехнического колледжа А.Г. Петровым, например, была проведена викторина «Внимание: железная дорога!» Студенты первого курса продемонстрировали знания правил дорожного движения и безопасного поведения на объектах железной дороги. В ходе викторины выявили сильнейших. Победителями стали студенты группы №150.

Еще одним значимым мероприятием стал смотр-конкурс знаний ПДД и умений по управлению автомобилем среди студентов второго и третьего курсов, приуроченный ко Дню работников автотранспорта. Победителем теоретического и практического туров стал студент колледжа В.В. Филук.

В рамках месячника совместно с отделом по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Администрации города Когалыма для студентов первого курса была проведена экскурсия-лекция на тему: «Структура, цели и задачи отдела ГО и ЧС. Средства защиты от поражающих факторов оружия массового поражения». Особенно понравилась ребятам возможность примерить средства индивидуальной защиты (от обыкновенных противогаров до общевойсковой защитной комплекта), а также знакомство с работой приборов радиационной, химической, биологической разведки и контроля.

Была проведена экскурсия и в пожарную часть №74, где студенты-первокурсники познакомились с реалиями службы в одном из подразделений



структуры МЧС России в городе Когалыме, а также с техникой и оборудованием пожаротушения и поиска пострадавших.

Эстафету «Защита» в рамках месячника гражданской обороны организовали преподаватели физической культуры Т.В. Липина и М.Ф. Федорук совместно с преподавателем ОБЖ И.В. Ладыгиным. Участниками эстафеты стали студенты второго курса. Ребята продемонстрировали знания, умения, навыки по гражданской обороне, оказанию первой помощи пострадавшему, уровень физической подготовки. Победителем эстафеты «Защита» стала команда группы № РН-14.

Кроме того, в рамках месячника была проведена лекция «Внимание, дорога!». Инспектор ГИБДД по пропаганде Виктория Славинская побеседовала с ребятами о правилах поведения пешеходов и велосипедистов на дороге, о мерах профилактики краж и угонов транспортных средств, а также напомнила об ответственности несовершеннолетних за подобные правонарушения.

Когалымский политехнический колледж благодарит за содействие в проведении месячника гражданской обороны руководство и сотрудников отдела по делам ГО и ЧС Администрации города, ОМВД России по Когалыму, ПЧ №74 и выражает надежду на дальнейшее сотрудничество.

Иван Ладыгин.

Фото из архива

БУ «Когалымский политехнический колледж».

ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ МАСТЕРСТВО

Алена Владимировна Занкович,
учитель английского языка МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 8 с углубленным изучением отдельных предметов»

ЭТО САМЫЙ ВОЛНУЮЩИЙ МОМЕНТ ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ...



ИЗ ДОСЬЕ

В системе образования города Когалыма с 1998 года. В течение десяти лет работает в классах с углубленным и профильным преподаванием английского языка. Среди воспитанников - победитель и два призера IV Всероссийской дистанционной олимпиады по английскому языку, победитель и пять призеров Всероссийского конкурса по английскому языку «Поэтический перевод стихотворения». В 2008 году удостоена премии главы города Когалыма в номинации «Самый классный классный». Принимала участие в международных семинарах и конференциях, проходивших в Нижневартовске и Москве. Дважды проходила языковую стажировку в языковой школе Истборна (Великобритания). За высокое профессиональное мастерство награждена благодарственным письмом Департамента образования и науки ХМАО-Югры, грамотами управления образования Администрации города Когалыма и администрации школы.

БЛИЦ вопрос-ответ

Почему Вы выбрали именно эту профессию? В выборе профессии большую роль сыграли мои учителя. Мне нравилось, как они интересно и доступно рассказывали, умели увлечь. Со школьных времен появилась и большая привязанность к языкам. Именно любовь к иностранному языку привела меня в профессию. Считаю, что учитель иностранного языка - это одна из самых важных профессий нынешнего времени. Объясняется это достаточно просто: знать иностранный язык в 21-м веке считается престижным и жизненно необходимым. Я живу своей профессией. Еще Конфуций сказал: «Найди себе любимое дело, и тебе не придется трудиться ни дня!». Я его нашла.

Самое яркое Ваше воспоминание за годы работы в школе... Самыми яркими воспоминаниями за годы работы в школе являются для меня праздники «Последнего звонка». Это самый волнующий момент школьной жизни. Для ученика - момент прощания и расставания со школой, для учителя - момент прощания со своими учениками. Этот

праздник вызывает невообразимую массу чувств и эмоций: и радость, и волнение, и тревогу, и смутнение, и счастье, и веру, и надежду, и любовь... От этих переживаний праздник всегда трогательный, светлый. Всякий раз, провожая своих учеников в большую жизнь, хочется, чтобы каждый ученик еще раз проявил себя, не затерялся бы в большом мире взрослых и нашел в нем себя!

Что главное должен донести учитель до ученика? Я убеждена - каждый ребенок по-своему талантлив! Моя задача - помочь ему поверить в себя и показать все свои возможности. И я, как педагог, всегда ставлю перед собой цель: заметить, не упустить в ребенке все лучшее и дать импульс к самосовершенствованию через развитие его творческих способностей.

Ваше жизненное кредо... Формирование принципов и кредо продолжается всю жизнь, сейчас мои жизненные убеждения заключены во фразе: «Быть, а не казаться». Это значит - жить полной жизнью, где царит мир, гармония и доброта.

Татьяна Владимировна Иванова,
педагог дополнительного образования
МАУ ДО «Детская школа искусств»

ОБУЧЕНИЕ С УВЛЕЧЕНИЕМ

ИЗ ДОСЬЕ

В 1986 году окончила Петропавловское (Северо-Казахстанское) музыкальное училище. Квалификация «преподаватель по классу скрипки, артист оркестра». Стаж работы 26 лет, 23 из которых прошло в Школе искусств г. Когалыма в качестве преподавателя по классу скрипки. Является победителем IV, V и XIV Всероссийского конкурса «Талантоха»; лауреат I степени городского музыкального конкурса «Браво, дуэт!»; дипломант I степени Международного интернет-конкурса «Поклонимся великим тем годам»; награждена дипломом I степени за участие в Общероссийском конкурсе «Педагогические идеи и технологии с применением ИКТ». Обладатель гранта Администрации города Когалыма в номинации «Лучший педагог, преподаватель дополнительного образования».



БЛИЦ вопрос-ответ

Почему Вы выбрали именно эту профессию - судьбоносная случайность или осознанный выбор? Музыка я любила всегда и почему-то мне очень хотелось играть на пианино. В пять лет я самостоятельно нашла и прочитала объявление о приеме в музыкальную школу, но по причине столь юного возраста меня туда, конечно, не взяли. Счастливым детством продолжилось еще год, но уже с ежедневными просьбами к родителям о музыкальной школе. Для них это стало настоящим испытанием, и надо им сказать огромное спасибо, потому что они меня услышали: мне купили пианино и отвели на платные уроки музыки. А когда мне стукнуло семь, то начались и занятия в музыкальной школе. Исполнив приемной комиссии задуманную, почти народную песню «Ромашки спрятались, поникли лютики...», я была зачислена, но правда в класс скрипки. В то время я еще и не догадывалась, что это начало всей моей творческой жизни...

За годы работы я выпустила уже более 30 учеников. Каждый из них унес частичку моего сердца. Я очень горжусь своими выпускниками - они выросли умными и честными людьми, любящими музыкальное искусство.

Самое яркое воспоминание за годы работы... Самые яркие воспоминания за годы работы связаны с существовавшим ранее ансамблем скрипачей «Веселинка». Представьте себе: на сцене стоят маленькие ученики (второй и третий класс), одетые, как куколки, да еще и красиво играют! После таких выступлений ко мне подходили милые родители и благодарили за мой огромный преподавательский труд.

Что главное, по-вашему, должен суметь донести педагог до маленького человека? Очень важно с первых уроков донести до ребенка, что только благодаря упорному труду можно достичь высоких результатов. Все начинается со школьного звонка. Первоначально маленький человек превращается в ученика, а лишь после этого - в юного музыканта. И в течение этого процесса важно внимательно следить, чтобы интерес у ребенка к музыке в процессе занятий не угасал. С этой целью мои ученики очень часто посещают три страны, которых нет на карте: интерес, обучение, творчество.

Ваше жизненное кредо... Мое не столько жизненное, но педагогическое кредо следует из ответа на предыдущий вопрос - это обучение с увлечением!

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

ЖИВОЕ СЛОВО

«РОССИЯ ИСТОРИЧЕСКИ - ЭТО УСПЕШНОЕ МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЕ, МНОГОКОНФЕССИОНАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВО...»

19 ноября в рамках реализации проекта «Живое слово» согласно муниципальной программе «Профилактика экстремизма в городе Когалыме на 2014 - 2017 годы» в нашем городе прошли встречи молодежи с Андреем Худолеевым, ответственным секретарем комиссии по вопросам информационного сопровождения государственной национальной политики Совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям, заместителем председателя Совета Ассамблеи народов России.

ОБ УНИВЕРСАЛЬНЫХ ДУХОВНЫХ ЦЕННОСТЯХ

На встрече со старшеклассниками в центральной городской библиотеке Андрей Худолеев избрал беспроигрышный вариант - живое общение. Стоит сказать, что Андрей Николаевич уже второй раз приезжает в Когалым с лекциями и, возможно, в читальном зале, где не было свободных мест, находились уже знакомые с его выступлениями слушатели. Казалось, речь шла обо всем: о благополучных и неблагополучных семьях, о родителях и воспитании, о влиянии друзей и улицы. Среди тем - сеть интернет и реклама, духовные и материальные ценности. Так постепенно за разговором о времени и судьбе на фоне рассказанных всегда к месту историй стали возникать запоминающиеся образы. Девушка-журналист без руки, оторванной во время одного из московских терактов. Молодой человек, который, не видя перспектив самореализации в одной из восточных стран, совершил акт самоубийства. Навски безмолвные дети Беслана... Все это оказалось результатом действия привнесенных со стороны чуждых идей, враждебных самой человеческой сущности. Народы в многонациональной России всегда жили в согласии, решая возникающие проблемы сообща, по соседски. А многообразие традиций не разделяло, а способствовало обогащению общей для всех культур. И всегда, и у всех народов ценились гостеприимство, добрососедские отношения, семья, дети, их будущее. Но находятся силы, отвергающие эти ценности ради сомнительных идей. К чему приводят эти идеи, продемонстрировал небольшой видеofilm, сделанный современными школьниками в память о трагедии в Беслане. Тогда в 2004 году в результате теракта погибли 335 человек и в том числе - 186 детей, у которых уже никогда не будет будущего.

О ПРОФИЛАКТИКЕ МОЛОДЕЖНОГО ЭКСТРЕМИЗМА

Забегая вперед, стоит сказать, что этим же фильмом была завершена встреча и со взрослыми. Разговор со специалистами, работающими с молодежью, начался через 15 минут после общения со старшеклассниками. С новой для себя аудиторией Андрей Худолеев закономерно использовал другую методику. Разговор был более серьезный, аналитичный, менее образный, но такой же конкретный. Во-первых, по горячим впечатлениям была проанализирована встреча со старшеклассниками. Может быть, из-за северной специфики, но подростки Когалыма указали больше времени, которое уходит у них на общение с родителями (или наоборот - у родителей на занятия с детьми), нежели это делают их сверстники в других регионах России. У лектора ежегодно проходит много подобных встреч, и такую особенность он отметил. Подросткам был задан вопрос: «Сколько времени у вас уходит в среднем за неделю на общение с родителями?». Имелись в виду совместный досуг и общие дела, в ходе которых и осуществляется семейное воспитание. Назывались разные цифры. И во всех ответах были указаны как длительность времени часы. В других регионах это были минуты. В крайних случаях указывался как формат общения разговор по телефону. Тема имела продолжение. Вторая часть вопроса звучала так: «А сколько времени у вас уходит на интернет?». И вот здесь реакция когалымских школьников была точно такой же, как и у их сверстников в других регионах. В читальном зале прозвучало дружное и многозначительное «О-о-о!», что говорит о победе сети интернет над родителями за явным преимуществом. Далее Андрей Худолеев раскрыл на конкретных примерах, что же они там видят. Кроме всем известных очевидных опасностей, немало мин за-



медленного действия таит, казалось бы, безобидная Википедия, к которой обращается едва ли не каждый. Залу в режиме реального времени были продемонстрированы сайты, посвященные отдельным народам, в том числе и выдуманному, не существующим. Сделан вывод о том, что национальная политика там присутствует, но только не в интересах дружной и многонациональной России. Определенные силы активно используют этот информационный ресурс для формирования негативного представления о нашей стране.

- Открытого экстремизма в этом нет, но нельзя сказать, как заложенная на этих сайтах информация проявит себя в будущем, - поделился своими опасениями эксперт в сфере национальной политики.

О НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ

Видеомост с молодежным активом, представителями организаций и органов местного самоуправления Когалыма с одной стороны и членами комиссии по вопросам информационного сопровождения государственной национальной политики из Москвы, с другой стал третьим мероприятием дня в рамках проекта «Живое слово».

С приветствием к когалымчанам обратился руководитель дискуссионного клуба комиссии по вопросам информационного сопровождения государственной национальной политики Игорь Круговых:

- Национальная политика начинается на местах. Вот почему нам так важно установить с вами связь и послушать итоги тех обсуждений, которые прошли в эти дни у вас в Югре. Особенно это важно в свете того, что сегодня происходит в мире. Вообще, национальная

политика все более выходит на первый план, и это предполагает высокую ответственность тех, кто занимается этим направлением.

О том, что делается в этом направлении в Когалыме, подробно рассказали начальник отдела молодежной политики управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Евгения Ахрамович и специалист-эксперт отдела Наталия Бортэ.

В свою очередь, Игорь Круговых поделился экспертной информацией по теме. Он отметил, что за последние два-три года, по данным социологических служб, произошло улучшение межнационального климата в нашей стране. В проблемах же, связанных с проявлениями экстремизма и терроризма, значительную роль играет внешний фактор.

- Я хочу еще вот на что обратить внимание молодежи, - сказал Игорь Эрикович Круговых, завершая программу телемоста, - мы просто привыкли жить в мирной многонациональной стране и порой забываем, что Россия исторически - это успешное многонациональное, многоконфессиональное государство. В нашей стране никогда не было межнациональных войн, таких, например, какие проходили в Европе. За всю тысячелетнюю историю у нас никогда не было и религиозных войн. И вот этот позитивный исторический опыт мирного взаимодействия народов и традиционных конфессий в России надо изучать и показывать. Это одно из основных наших исторических достояний. Это и фундамент для дальнейшего продвижения вперед.

Виктор Шарыгин.
Фото: Алексей Ровенчак.

IV ОКРУЖНОЙ ФЕСТИВАЛЬ СОЦИАЛЬНОГО ФИЛЬМА

КИНО ДЛЯ МЕНЯ

С 23 ноября по 20 декабря в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре проходит IV Окружной фестиваль социального фильма «Кино для меня». Фестиваль призван привлечь внимание не только к лучшим произведениям кинематографии мирового уровня и документальным лентам независимых авторов, но, в первую очередь, осветить существующие социальные проблемы общества.

РАСПИСАНИЕ КИНОСЕАНСОВ В РАМКАХ ФЕСТИВАЛЯ (КИНОПЛОЩАДКА - Г. КОГАЛЫМ ДК «СИБИРЬ»)

Дата	Время	Название фильма	Возрастное ограничение
1.12.15 Вторник	14:00	а/ф «Необыкновенное путешествие Серафимы»	6+
	16:00	х/ф «Я хочу, чтобы меня любили»	16+
2.12.15 Среда	14:00	а/ф «Необыкновенное путешествие Серафимы»	6+
	16:00	х/ф «Я хочу, чтобы меня любили»	16+
3.12.15 Четверг	14:00	а/ф «Необыкновенное путешествие Серафимы»	6+
	16:00	х/ф «Я хочу, чтобы меня любили»	16+
4.12.15 Пятница	14:00	х/ф «Небесный верблюд»	0+
	16:00	х/ф «Я хочу, чтобы меня любили»	16+
7.12.15 Понедельник	14:00	х/ф «Небесный верблюд»	0+
	16:00	а/ф «Необыкновенное путешествие Серафимы»	6+
8.12.15 Вторник	14:00	х/ф «Небесный верблюд»	0+
	16:00	д/ф «Мир простодушных» д/ф «Уроки итальянского»	12+ 12+
10.12.15 Четверг	14:00	д/ф «Уроки итальянского» д/ф «Мир простодушных»	12+ 12+
	16:00	х/ф «Я хочу, чтобы меня любили»	16+
11.12.15 Пятница	14:00	д/ф «Уроки итальянского» д/ф «Мир простодушных»	12+ 12+
	16:00	х/ф «Я хочу, чтобы меня любили»	16+
13.12.15 Воскресенье	14:00	х/ф «Небесный верблюд»	0+
	16:00	а/ф «Необыкновенное путешествие Серафимы»	6+

Организаторы фестиваля: Департамент культуры Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Югорский кинопрокат».

Фестивальные мероприятия пройдут на киноплощадках автономного округа ХМАО-Югры. В рамках фестиваля состоится показ фильмов из окружного государственного кинофонда АУ «Югорский кинопрокат», пройдут творческие встречи с режиссером, сценаристом и фотохудожником Тофиком Шахвердиевым и кинорежиссером Вадимом Ивановичем Араповым. А также будут показаны фильмы и социальные киноролики - участники Международного фестиваля фильмов о людях с инвалидностью «Кино без барьеров».

Приглашаем всех желающих!
Дополнительная информация по телефонам: 4-61-22, 4-77-53.

МОЛОДЕЖНЫЕ ПРОЕКТЫ

ДЕРЖАТЬ УДАР НА ПУТИ К СВОЕЙ МЕЧТЕ

Кем бы ни являлся человек: спортсменом или учителем, спасателем или просто гражданином, ему зачастую приходится «держат удар». Такой навык является необходимостью выживания в трудных условиях. Но сейчас я хочу рассказать о другом «УДАРЕ». Молодежный проект «УДАР» реализуется в соответствии с постановлением Правительства Югры «Об окружном молодежном проекте «Учеба Для Актива Региона». Главной целью этого проекта является привлечение активной молодежи к поиску решений злободневных общественно-политических проблем как Ханты-Мансийского округа, так и всей нашей страны.



этим мы выбрали актуальную, на наш взгляд, тему: «Повышение престижа службы в армии». Также мы приняли участие в теледебатах программы «Дайте слово», порассуждали на жизненный вопрос: «Государство с чиновниками или без них».

По окончании этой великолепной недели представителям города Когаляма удалось подружиться со всеми участниками проекта, мы остались в восторге от организаторов и менторов этого проекта. Огромную благодарность выражаем работникам всех муниципалитетов нашего округа. На наш взгляд, этот проект показал нам не только сферу государственного управления и помог усовершенствовать навыки написания проектов. Кроме этого, такое количество творческих и оригинальных молодых людей побудило каждого присутствующего двигаться дальше. Именно общение с такими разными людьми, но при этом объединенными одним общим делом, просто обязывает тебя заполнить пробел нравственности и активности внутри себя! Участвуя в таких проектах, ты учишься воспринимать себя таким, какой ты есть, становишься увереннее в себе и в своих благих намерениях, учишься «держат удар». На протяжении всей жизни ты будешь часто слышать, что это не твое, что тебе нужно свернуть, отказаться от своей мечты! Прислушиваясь к таким словам, ты можешь действительно отказаться от своей мечты. И только искреннее желание сделать себя и мир лучше и внутренняя сила смогут привести тебя к гармонии с собой, к гармонии с окружающим миром и к исполнению своей мечты!

Анастасия Сидорук.

Все время, пока я принимала участие в мероприятиях, организованных в рамках «Учебы Для Актива Региона», меня постоянно спрашивали о том, что же такое «УДАР», в чем главная задача этого проекта. И вообще, зачем мне все это надо? Честно говоря, как только мы подали заявку на участие в проекте, я была уверена в том, что я пожелаю об этом. Никогда я так не заблуждалась! Муниципальный этап отразил все многогранные стороны этого проекта, мы познакомились с основами управления муниципалитетом, побывали на интересных и полезных мастер-классах. Написали социальные проекты, направленные на устранение недочетов и улучшение качества жизни наших горожан.

Защитив свои проекты, мы были уверены в том, что все закончилось. Спустя несколько недель нас обрадовали тем, что мы поедем в Ханты-Ман-

сийск на региональный этап. В программу регионального этапа проекта «УДАР» были включены встречи с представителями государственных органов нашего региона, учебно-практические сессии, мастер-классы по социальному проектированию, а также обширная культурная программа. Только очутившись в здании Югорского государственного университета и услышав о распределении нас на команды, мы уже мечтали о том, чтобы вернуться домой. Вместе со мной в региональном этапе принимали

участие Кристина Хундрякова и Михаил Зотов, но все мы оказались в абсолютно разных командах. В первый же день мы должны были пройти собеседование, рассказать о себе и о своих особенностях, а также ответить на один из главных вопросов: «Видите ли вы себя государственным служащим?» Ответы были неоднозначные, и в течение недели этот вопрос сопровождал нас и наши действия.

Каждый день мы узнавали что-то новое, встречались с необычными и очень интерес-

ными людьми, пробовали себя в качестве государственных служащих в разных департаментах Югры. Мы побывали в Государственном музее природы и человека, больше узнали друг о друге на творческом вечере «Назад в будущее». Попрактиковались в написании социальных проектов. Каждой команде был дан кейс и тема проекта, по которой мы должны были написать в течение этой недели социальный проект. Моей первой команде был дан кейс, посвященный теме патриотизма, в соответствии с

ПРИГЛАШАЕМ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ

«НАЗАД В БУДУЩЕЕ»

Наверное, многие из нас смотрели фильм Роберта Земекиса «Назад в будущее» и помнят эпизод с письмом из прошлого. С самого детства я мечтал о двух вещах: о путешествии во времени и о создании капсулы времени, с помощью которой мы сможем отправить послание в будущее. И как только выдался случай, я и мои друзья решили подготовить проект, одноименный с данным фильмом.



Капсула времени всегда считалась чем-то очень важным для человеческого общества. Вот и мы решили попробовать создать свою капсулу. В нашем проекте мы предлагаем подросткам города Когаляма, а точнее учащимся старших классов, написать письмо в будущее. В нем вы можете поговорить со своим собеседником из будущего абсолютно обо всем, о чем посчитаете нужным. Попробуйте написать о том, что вы думаете о современном мире, о происходящих событиях. Также не забудьте написать свои пожелания ребятам из следующего десятилетия!

Все письма мы поместим в созданную нами капсулу времени и передадим в городской музей на хранение. Через 10 лет, которые пролетят, как один миг, оставив позади множество разных событий, капсула времени будет вскрыта и наши

письма получат наши сверстники, такие же, как и мы сейчас, мальчишки и девчонки.

Все подростки не раз задумывались о том, что происходит с миром и современным обществом, о том, все ли правильно они делают. Быть может, приняв участие в нашем проекте и написав письмо, они что-то переосмыслят, что-то пересмотрят в своей жизни. А весточки, которые долетят до молодых когалымчан через 10 лет, смогут дать им что-то важное и нужное.

Если ты подросток, если тебе от 14 до 18 лет, то мы приглашаем тебя поучаствовать в нашем проекте. Подробности об участии в проекте «Назад в будущее» ты сможешь узнать в своей школе.

Михаил Зотов и команда проекта «Назад в будущее» из МАОУ «Средняя школа № 6».

ПРОБА ПЕРА

ВОЛШЕБСТВО

Вектор времени несет мгновения вечности,
Ослепляя судьбы яркими вспышками счастья.
Лучик солнца во тьме - пример безупречности.
Шантажируя, прочь покидают ненастья.
Если столкнемся с видом обратной полярности,
Бросим вызов! Не пугают нас даже серьезные сложности!
Созвучие мыслей - высокий аспект благодарности.
Тысячи наших раздумий - устойчивый признак надежности.
Вдохновенно создание жизни этюда.
Очень трепетно жить в присутствии чуда...

Мы все спешим, пытаемся что-то успеть.
Сломав голову, несемся вершить дела, которые чужды.
И так, в суете повседневных проблем, тихо проходит жизнь.
Подумайте, может быть, нам все это совершенно не нужно?
Мы - заложники времени, нерушимой рутины рабы.
И бежим по прямой, по маршруту - от цели до цели.
Спотыкаясь о прошлое, не замечаем презенты судьбы.
Наши судьбы - подобие выцветшей акварели.
Ждать не стоит, когда стихнет шепот песочных часов.
Пожалуйста, остановимся на мгновение!
Оглянемся вокруг, посмотрим по сторонам.
Нами брошенный мир - нескончаемое вдохновение!

Александра Горяинова.

СЧАСТЬЕ

Ты ждешь ответы на вопросы,
Ты ищешь счастья для себя.
А счастье - это очень просто:
Твори, все чистое любя.
Иди вперед, встречай рассветы,
И в небесах зажги звезду.
Не для того живут поэты,
Чтоб просто кануть в пустоту.
Все встречи в жизни не случайны,
Судьбе людской подчинены.
Сумей поднять завесу тайны,
В метели видеть весть весны.

Надежда Агафонова.



КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА В ГОРОДЕ

В период с 9 по 15 ноября в дежурной части Отдела Министерства внутренних дел России по г. Когалыму было зарегистрировано 267 заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях.

НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ

19 ноября отделом дознания возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ «Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов» в отношении 20-летней жительницы города, которая была задержана сотрудниками полиции неделей ранее возле одного из домов на улице Мира. В ходе личного досмотра у когалымчанки был обнаружен и изъят полиэтиленовый пакетик с веществом светлого цвета. По результатам проведенного исследования установлено, что данное вещество является производным наркотического средства массой более 0,50 грамма.

Также неделей ранее сотрудниками полиции был задержан еще один житель города 1991 года рождения, который незаконно сбыл наркотическое вещество массой около 12 граммов. По результатам проведенного исследования установлено, что данное вещество является марихуаной. По данному факту следственным отделением возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 228.1 «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов». Подозреваемому избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

ТЕЛЕВИЗОР И ПЛАНШЕТ

20 ноября в полицию поступило заявление от 41-летней когалымчанки, которая сообщила о том, что из ее квартиры по адресу улица Шмидта, д. 12 похищен телевизор. Заявительница пояснила, что квартиру она ранее сдавала внаем. В результате проведенных оперативно-разыскных мероприятий по подозрению в совершении кражи был задержан 26-летний гражданин, который признался в содеянном. Данный молодой человек ранее уже привлекался к уголовной ответственности за совершение аналогичных преступлений и в начале октября текущего года вернулся из мест лишения свободы, но должных выводов не сделал.

21 ноября в дежурную часть обратился еще один заявитель, у которого было похищено электронное устройство - планшет. Мужчина рассказал, что работает в службе такси и планшет нахо-

дился у него в машине. В тот же день сотрудниками полиции было установлено лицо, совершившее кражу. Им оказался 26-летний ранее не судимый не работающий житель одной из соседних областей, который дал признательные показания.

ОЧЕРЕДНЫЕ ФАКТЫ МОШЕННИЧЕСТВА

21 ноября в полицию поступило очередное заявление о факте мошенничества от одной из жительниц города. Женщина рассказала о том, что ей на телефон поступило смс-сообщение с текстом о том, что с ее банковской карты списаны денежные средства. Позвонив по телефону, с которого пришло сообщение, когалымчанка вступила в разговор с мошенником и сообщила ему данные своей банковской карты, в результате чего в дальнейшем лишилась денежных средств на сумму более двадцати тысяч рублей.

Уважаемые граждане! В целях сохранения денежных средств, ни под каким предлогом нельзя сообщать посторонним лицам данные ваших банковских карт. В случае получения смс-сообщений о том, что с карты несанкционированно сняты денежные средства либо она заблокирована, необходимо звонить по телефону горячей линии, указанному на оборотной стороне карты, а не на номер, с которого пришло сообщение или указанный в нем, так как это номера телефонов мошенников!

ОБСТАНОВКА НА ДОРОГАХ ГОРОДА

В период с 16 по 22 ноября сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по г. Когалыму было выявлено 715 административных правонарушений. Установлен водитель, управлявший транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Еще три водителя от прохождения медицинского освидетельствования отказались. Зарегистрировано 18 дорожно-транспортных происшествий с материальным ущербом.

Напоминаем, что с сообщениями о преступлениях и правонарушениях, предложениями и жалобами вы можете обратиться по телефону доверия ОМВД России по г. Когалыму 2-42-32 круглосуточно.

ОМВД России по г. Когалыму.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 НОЯБРЯ

Содержание телепрограммы на понедельник, 30 ноября. Включает расписания для Первого канала, СТС + ИнфоСервис, Россия 1, НТВ, Россия К, Югра, РЕН, ТВ-3, ТНТ, Матч-ТВ. Каждое расписание содержит время начала, название программы и возрастные ограничения.

GISMETEО СООБЩАЕТ

Прогноз погоды на следующие 7 дней. Таблица с данными по датам: 28/11, 29/11, 30/11, 1/12, 2/12, 3/12, 4/12. Включает столбцы для температуры (Утро, День, Вечер), осадков, атмосферного давления и скорости ветра.

Телефон рекламного отдела 23-555. Изображение газетных вырезок с логотипом «КОГАЛЫМСКИЙ ВЕСТНИК».

В ТЕЛЕПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ!

ВТОРНИК, 1 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.15, 03.00 Новости
09.10, 04.25 «Контрольная закупка»
09.40 «Женский журнал»
09.50 «Жить здорово!» (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном»
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва
11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)

РОССИЯ К

06.30 «Евроноьюс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.15 Х/ф «Шедевры безмолвного ужаса».

МАТЧ-ТВ

07.00 Д/ф «В погоне за желтой майкой» (12+)
07.30, 00.30 Д/ф «1+1» (16+)
08.15 «Удар по мифам» (16+)
08.30 Д/ф «40 лет спустя» (16+)

20.20 Д/ф «Второе дыхание» (12+)
21.55 Волейбол. Лига чемпионов. Мужчины. «Аркас» (Турция) - «Белогорье» (Россия)

СТС + ИНФОСЕРВИС

06.00 Мультфильмы на СТС (0+)
08.05 «Зачарованные» (16+)
09.00 «Восьмидесятые» (16+)
10.00 «Кухня» (12+)
11.00 Х/ф «Война миров Z» (12+)

НТВ

05.00, 06.05 Х/ф «Адвокат» (16+)
06.00, 07.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.10 «Утро с Юлией Высоцкой» (12+)

ЮГРА

05.00, 06.00, 11.00, 13.00, 17.00, 23.00, 02.00 Новости (16+)
05.30 «Наследие Югры» (12+)
06.30 Мультфильм (6+)

ТНТ

07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)
07.30, 07.55 М/с «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)

20.30 «Озабоченные, или Любовь зла» (16+)
21.00 «Комеди Клуб» (16+)
22.00, 22.30 «Интерны» (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.05 «Доктор И...» (16+)
08.40 Х/ф «Разные судьбы» (12+)
10.45 Д/ф «Ирина Алферова. Не родись красивой» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «Умная кухня» (16+)
07.30 «Джейми у себя дома» (16+)
08.00 «По делам несовершеннолетних» (16+)

РЕН

05.00 «Семейные драмы» (16+)
06.00, 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)
09.30, 10.00, 17.00, 17.30 Д/с «Слепая» (12+)

СРЕДА, 2 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.15, 03.00 Новости
09.10 «Контрольная закупка»
09.40 «Женский журнал»
09.50 «Жить здорово!» (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном»
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва

РОССИЯ К

06.30 «Евроноьюс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.15 Х/ф «Шедевры безмолвного ужаса».

МАТЧ-ТВ

07.10 Д/ф «Формула Квята» (16+)
07.25 «Детали спорта» (16+)
08.00, 13.05 Д/ф «Второе дыхание» (12+)

21.05 Биатлон. Кубок мира. Индивидуальная гонка. Мужчины
23.00 Х/ф «Левша» (16+)
02.30 Х/ф «Кулак ярости» (16+)

СТС + ИНФОСЕРВИС

06.00 Мультфильмы на СТС (0+)
08.05 «Зачарованные» (16+)
09.00 «Восьмидесятые» (16+)
10.00 «Кухня» (12+)
11.00 Х/ф «Джек Райан. Теория хаоса» (12+)

НТВ

05.00, 06.05 Х/ф «Адвокат» (16+)
06.00, 07.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.10 «Утро с Юлией Высоцкой» (12+)

ЮГРА

05.00, 06.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 02.00 Новости (16+)
05.30, 13.15 «Родословная Югры» (12+)

ТНТ

07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)
07.30, 07.55 М/с «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)

20.30 «Озабоченные, или Любовь зла» (16+)
21.00 «Комеди Клуб» (16+)
22.00, 22.30 «Интерны» (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.15 «Доктор И...» (16+)
08.45 Х/ф «Суровые километры»
10.35 Д/ф «Скобцова - Бондарчук. Одна судьба» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «Умная кухня» (16+)
07.30 «Джейми у себя дома» (16+)
08.00 «По делам несовершеннолетних» (16+)

РЕН

05.00, 04.00 Т/с «Игра престолов» (16+)
05.20 «Семейные драмы» (16+)

ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)
09.30, 10.00, 17.00, 17.30 Д/с «Слепая» (12+)

СУББОТА, 5 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

- 05.50, 06.10 Т/с «Обмани, если любишь» (16+)

РОССИЯ 1

- 04.50 Х/ф «Трактир на Пятницкой»

РОССИЯ К

- 06.30 «Евроныус»

МАТЧ-ТВ МАТЧ!

- 06.40 Д/ф «Сибирский Рокки» (16+)

- 22.25 Футбол. Чемпионат Германии. «Вольфсбург» - «Боруссия» (Дортмунд)

СТС + ИНФОСЕРВИС

- 06.00 Мультфильмы на СТС (6+)

НТВ НТВ

- 04.40 Х/ф «Адвокат» (16+)

ЮГРА ЮГРА

- 05.00 «Гражданин Югры» (12+)

ТНТ ТНТ

- 07.00 «Comedy Club. Exclusive» (16+)

- 12.00 «Комеди Клуб. Лучшее» (16+)

ТВЦ ТВЦ

- 05.20 «Марш-бросок» (12+)

ДОМАШНИЙ ДОМАШНИЙ

- 06.30 «Джейми у себя дома» (16+)

РЕН РЕН

- 05.00 «Смотреть всем!» (16+)

ТВ-3 ТВ-3

- 06.00 Мультфильмы (0+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

- 05.50, 06.10 Т/с «Обмани, если любишь» (16+)

РОССИЯ 1

- 05.30 Х/ф «Все, что ты любишь...» (12+)

РОССИЯ К

- 06.30 «Евроныус»

МАТЧ-ТВ МАТЧ!

- 06.30 Х/ф «Хоккеисты» (12+)

- 20.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Ньюкасл» - «Ливерпуль»

СТС + ИНФОСЕРВИС

- 06.00 Мультфильмы на СТС (6+)

НТВ НТВ

- 05.00 Х/ф «Адвокат» (16+)

ЮГРА ЮГРА

- 05.00, 07.30 Новости (16+)

РЕН РЕН

- 05.00 Х/ф «Повестка в суд» (16+)

ТНТ ТНТ

- 07.00 «ТНТ. Мiх» (16+)

- 14.00 Х/ф «Крепкий орешек» (16+)

ТВЦ ТВЦ

- 05.45 «Марш-бросок» (12+)

ДОМАШНИЙ ДОМАШНИЙ

- 06.30 «Джейми у себя дома» (16+)

РЕН РЕН

- 05.00 Х/ф «Повестка в суд» (16+)

ТВ-3 ТВ-3

- 06.00, 08.00 Мультфильмы (0+)

НАСТАВЛЕНИЕ

ЗАПРЕТ НА ОПЬЯНЯЮЩЕЕ

Ислам однозначно запрещает употребление любых алкогольных и наркотических веществ. Все, что опьяняет и приводит к потере рассудка, независимо от того, сухое это или жидкое, запрещено людям.

Сказано в Священном Коране: «О вы, которые уверовали в Аллаха, Его Писания и Его посланников и которые повинуются Его Истине! Вино (все, что пьянит и отравляет ум), майсир (азартные игры), камни для приношения жертв идолам, и стрелы для гадания, и гадание на камнях и картах - все это - мерзость из деяний шайтана. Воздерживайтесь от этих дурных деяний, чтобы обрести счастье в ближайшей жизни и блаженство рая в будущей жизни!»

Шайтан, склоняя вас к вину, пьянству и к азартным играм, хочет лишь посеять среди вас раздор, вражду и ненависть, пытаясь ослабить вас, нарушить дружбу и согласие между вами, отвратить вас от веры в Аллаха, поклонения Ему и от молитвы. Тогда ваша будущая жизнь будет такой же скверной, как ваша настоящая жизнь. Узнав об этих мерзких деяниях, запрещенных вам, отстранитесь от них, чтобы не дать возможности шайтану достичь своих дурных намерений!»

Всевышний Аллах запретил употребление вина в малом и большом количестве. Он наложил запрет и на торговлю им. Мусульманину запрещается быть инициатором, участником или посредником в торговле вином. Пророк Мухаммад (мир Ему и благословение) сказал: «Спиртное - мать всех грехов». Он проклял десять понятий, связанных с вином: кто требует изготавливать вино, кто его изготавливает, кто им владеет, кто переносит или перевозит его, кто торгует вином, кто требует купить его, кто его покупает, кто имеет выгоду за его продажу, кто пьет его, кто составляет компанию пьющему.

Шариат запрещает мусульманину посещать заведения, где распиваются алкогольные напитки, и находиться в компаниях пьющих. Пророк (мир Ему и благословение) говорил: «Кто уверовал в Аллаха, и в Судный день не сядет за стол, на котором вино».

Если торговля вином и питание на средства, полученные от его продажи, для мусульманина являются харамом, то дарение вина и других дурманящих напитков мусульманину, иудею, христианину или кому-либо другому - это тоже харам. Мусульманину нельзя допускать, чтобы вино оказалось в качестве подарка равно как от него, так и для него.

Что же говорят нам последние научные данные о влиянии алкоголя на

здоровье и жизнь человека?

В одном научном отчете говорится следующее: «Алкоголизм, одна из главных проблем общества и его здоровья, является тяжелым заболеванием, источником многих неудач и дорожных катастроф, разрушает семью, способствует потере трудоспособности, приводит к душевному и телесному упадку».

«Алкоголизм делает больше опустошения, чем три исторических бича: голод, чума, война - вместе взятые» (Б. Гладстон).

Во главе многих причин, подталкивающих, нарушающих целостность семьи, разрушающих ее, стоит привычка употреблять алкогольные напитки. Влияние алкоголя на семью, составляющую основную ячейку общества, устрашающе!

Ученые утверждают, что депрессии и самоубийства - это следствие употребления алкогольных напитков. Принятое спиртное уничтожает чувство стыда, приличия, а также верность и невинность. Было замечено, что в состоянии опьянения даже очень верные и морально устойчивые люди способны совершать непристойности, омерзительные поступки.

Кроме того, существует еще один фактор смертности, не учтенный официальной статистикой: заболевания внутренних органов, связанные с чрезмерным употреблением спиртного. Алкоголь поражает легкие, сердечно-сосудистую систему, печень, поджелудочную железу, желудочно-кишечный тракт, почки и так далее. Употребление алкоголя увеличивает риск возникновения онкологических заболеваний.

Очевидно, что пьянство и курение, особенно среди молодежи, приняло характер наркотического геноцида и безусловно влияет на генетику и здоровье будущих поколений.

Спившиеся люди страшным примером своих судеб формируют негативное отношение к употреблению алкоголя. Поэтом особенно опасны «культурно пьющие»: именно они несут в общество установку на позитивное отношение к алкоголю. Наиболее опасными разновидностями алкогольных напитков являются пиво и шампанское. С них начинается, как правило, движение по наклонной плоскости, втягивание в пьянство женщин и детей.

Некоторые считают, что малое количество вина полезно для желудка. Но пьющий человек не может определить ту грань, за которой ему следует остановиться. От первой рюмки он переходит ко второй, и так - до пристрастия.

Анализ самого физиологического процесса опьянения должен заставить «протрезветь» общественное мнение.

За всю многовековую историю ислама в странах, традиционно придерживающихся этого вероисповедания, сложились свои специфические особенности приготовления и правила приема пищи. Ислам - мировая религия. Потому следует учитывать, что в разных мусульманских странах эти обычаи, в целом общие для всех мусульман, могут иметь и некоторые местные особенности.



ТРАДИЦИИ МУСУЛЬМАНСКОЙ КУХНИ

Как и в других национальных кухнях, праздничный стол народов, исповедующих ислам, заметно отличается от повседневной трапезы. Причем каждый праздник обязательно сопровождается приготовлением определенных яств.

Разумеется, помимо ритуальных блюд, приготовляемых накануне той или иной знаменательной даты, на праздничном столе присутствуют и другие традиционные мусульманские кушанья: плов, манты, таджин, кускус, различные блюда из мяса, овощей, фруктов, орехов и, конечно, сладости.

Ни одна праздничная трапеза не обходится без соблюдения определенных норм и правил поведения за столом и приема пищи. Самое важное значение для мусульманской кухни имеют налаженные исламом пищевые запреты. И хотя в настоящее время эти ограничения соблюдаются далеко не в полной мере, тем не менее в целом их придерживается большинство мусульман.

Одно из главных пищевых ограничений ислама касается употребления алкогольных напитков. Согласно Корану сатана (шайтан) возбуждает в людях через вино ненависть и вражду, и поэтому мусульмане не должны его пить.

В исламе существуют определенные предписания в области соблюдения правил приема пищи.

Перед началом трапезы мусульмане произносят: «Во имя Аллаха милосерд-

ного и милостивого» или же «О Аллах, благослови эту пищу и упаси нас от ада».

А закончив еду, говорят: «Благодарение Аллаху, который послал нам пищу, питье и сделал нас мусульманами».

Как до, так и после еды надо обязательно мыть руки. Причем в отличие от западных стран на мусульманском Востоке гости обычно не удаляются для мытья рук в специальное помещение, а моют их, не вставая с места, над тазиком. Как правило, льют из кувшина воду на руки гостям дети хозяина.

Согласно мусульманским традициям хозяин первым начинает трапезу и заканчивает ее последним.

Брать пищу полагается ложкой, вилкой (столовый прибор надо держать в правой руке) или руками, только не двумя пальцами.

Как только на столе появляется хлеб или лепешки, его начинают не спеша есть, не дожидаясь другого блюда. Резать хлеб ножом не рекомендуется, поэтому его разламывают руками.

Если из одной тарелки едят несколько человек, то каждый должен брать пищу с ближайшей к себе стороны, а не с середины блюда. Однако, если поданы поднос или ваза со сладостями, орехами либо фруктами, гости и хозяева могут выбирать любые из них.

Перед началом чаепития следует сказать: «Во имя Аллаха», а по окончании: «Слава Аллаху».

РАСПИСАНИЕ ПЯТИКРАТНОЙ МОЛИТВЫ НА ДЕКАБРЬ

Число	День/н.	Фаджр	Восход	Зухр	Аср	Магриб	Гиша
1	Вт	07:25	08:55	12:20	13:43	14:54	16:24
2	Ср	07:29	08:59	12:20	13:42	14:52	16:22
3	Чт	07:31	09:01	12:20	13:41	14:51	16:21
4	Пт	07:33	09:03	12:20	13:40	14:50	16:20
5	Сб	07:35	09:05	12:20	13:38	14:48	16:18
6	Вс	07:37	09:07	12:20	13:37	14:47	16:17
7	Пн	07:39	09:09	12:20	13:36	14:46	16:16
8	Вт	07:41	09:11	12:20	13:35	14:45	16:15
9	Ср	07:43	09:13	12:20	13:34	14:44	16:14
10	Чт	07:45	09:15	12:20	13:34	14:44	16:14
11	Пт	07:46	09:16	12:20	13:33	14:43	16:13
12	Сб	07:48	09:18	12:20	13:32	14:42	16:12
13	Вс	07:49	09:19	12:20	13:32	14:42	16:12
14	Пн	07:51	09:21	12:20	13:32	14:42	16:12
15	Вт	07:52	09:22	12:20	13:31	14:41	16:11
16	Ср	07:53	09:23	12:20	13:31	14:41	16:11
17	Чт	07:54	09:24	12:20	13:31	14:41	16:11
18	Пт	07:55	09:25	12:20	13:31	14:41	16:11
19	Сб	07:56	09:26	12:20	13:32	14:42	16:12
20	Вс	07:57	09:27	12:20	13:32	14:42	16:12
21	Пн	07:58	09:28	12:20	13:32	14:42	16:12
22	Вт	07:58	09:28	12:20	13:32	14:43	16:13
23	Ср	07:59	09:29	12:20	13:32	14:44	16:14
24	Чт	07:59	09:29	12:20	13:32	14:44	16:14
25	Пт	07:59	09:29	12:20	13:33	14:45	16:15
26	Сб	07:59	09:29	12:20	13:33	14:46	16:16
27	Вс	07:59	09:29	12:20	13:33	14:48	16:18
28	Пн	07:59	09:29	12:20	13:34	14:49	16:19
29	Вт	07:58	09:28	12:20	13:34	14:50	16:20
30	Ср	07:58	09:28	12:20	13:34	14:51	16:21
31	Чт	07:58	09:28	12:20	13:34	14:53	16:23

Уважаемые читатели! Относитесь с почтением к газете, не используйте ее в хозяйственных целях, ибо в тексте упоминаются святые имена.

ПРИТЧА

ДЕЙСТВИЯ ГРОМЧЕ, ЧЕМ СЛОВА

Один человек ходил в мечеть для коллективного намаза, и вдруг он перестал ходить в мечеть. Через несколько недель имам решил посетить его. Это был холодный вечер. Имам увидел этого человека в одиночестве у себя дома, он сидел перед пылающим камином. Человек недоумевал, зачем пришел к нему имам, но поприветствовав его, пригласил к себе домой и предложил сесть у камина. Молчание... Имам сидел, но ничего не говорил. В тяжелом молчании он созерцал танец пламени в камине. Через несколько минут имам взял каминные щипцы, тщательно подобрал ярко горящий уголек и положил его в сторону очага в полном одиночестве, затем он откинулся на спинку стула и молчал. Хозяин смотрел на это в тихом созерцании. Пламя в одиноком уголке сияло и начало угасать. Вскоре он совсем остыл и угас. Ни слова не было сказано с момента приветствия. Имам взглянул на часы и понял, что пришло время уходить. Он медленно встал, взял остывший уголек и положил его обратно в середину огня. Он начал сразу же светиться, уголек загорелся от тепла и огня горящих углей. Как только имам подошел к двери, чтобы уйти, хозяин сказал со слезами, которые текли по его щекам: «Благодарю вас за ваш визит и особенно за вашу огненную проповедь. Я буду посещать мечеть снова, начиная с завтрашнего утреннего намаза».



Нашим лучшим призывом к исламу является наше поведение. Наши действия говорят громче, чем слова. Мы живем в мире, где мало слушают. Иногда лучше призывать молча.

СПАРТАКИАДА

БЫСТРЕЕ! ВЫШЕ! СИЛЬНЕЕ!

В Когалыме прошла II Спартакиада среди работников организаций ИДиСи ГРУПП ЭДВАЙЗОРИ. Соревнования продлились в течение минувших выходных на базе спортивного комплекса «Мечта» и спортивного комплекса «ЗСФ» и вновь стали по-настоящему ярким и незабываемым событием в спортивной истории Компании. Буровики и монтажники, электрики и водители, сотрудники административно-хозяйственных отделов, делопроизводители и программисты - всего порядка 180 работников разных направлений деятельности - вышли на спортивные площадки, чтобы сразиться друг с другом в справедливой борьбе и продемонстрировать спортивное мастерство. За звание победителя боролись шесть команд-участниц. Это Западно-Сибирский филиал ООО «Буровая компания «Евразия» (ЗСФ ООО «БКЕ»), ООО «Компания по ремонту скважин «Евразия» (ООО КРС «Евразия»), Когалымский филиал ООО «Буровая компания «Евразия» (КФ ООО «БКЕ»), ООО «Вышкомонтажное управление (ООО «ВМУ»), ООО «База производственного обеспечения-Сервис» (ООО «БПО-Сервис»), ООО «Бурение вторых стволов «Евразия» (ООО «БВС «Евразия»). Спортсмены выступали в таких видах состязаний, как мини-футбол, волейбол, настольный теннис, дартс, шахматы и перетягивание каната.



ПРАЗДНИК СПОРТА И ДРУЖБЫ
Торжественное открытие спартакиады состоялось 21 ноября. Приветствовал спортсменов вице-президент по Западной Сибири ИДиСи ГРУПП ЭДВАЙЗОРИ КОМПАНИ Михаил Гамзов:

ной деятельности играют профсоюзные организации:
- Доброй традицией стало проведение спортивных соревнований среди предприятий ИДиСи ГРУПП, - отметил в официальном письме, обращенном ко



- Отрадно отметить, что спорт сегодня активно развивается, - говорит Михаил Сергеевич (кстати, в прошлом волейболист-любитель), - все больше людей, это в том числе и работники нашей компании, приходят к пониманию того, что физическая активность важна и нужна. Считаю важным, что каждый раз при проведении спартакиад такого уровня неизменными остаются самые главные принципы: сохранение единого корпоративного духа, нерушимость спортивных традиций, честная и бескомпромиссная борьба, основанная на добрых, дружеских взаимоотношениях. Уверен, что и нынешняя спартакиада не станет исключением и позволит выявить сильнейших и достойнейших представителей спортивных сборных команд. Сегодня, на старте спартакиады, все команды находятся в равных условиях, и результаты этих игр зависят от персональной воли к победе абсолютно каждого участника. Дерзайте! Выигрывайте! Побеждайте! Желаю всем спортсменам достигнуть тех спортивных высот, которые намечены, а всем болельщикам и гостям получить незабываемое удовольствие от этого долгожданного праздника!

Нельзя не сказать, что руководство ИДиСи ГРУПП ЭДВАЙЗОРИ уделяет большое внимание развитию спорта. На базе предприятий есть собственный спортивный, а также тренажерный зал, куда в свободное от работы время и совершенно бесплатно может прийти любой желающий из числа сотрудников. В штате имеется спортивный инструктор, который всегда может проконсультировать по всем интересующим вопросам и правильно рассчитать нагрузку в зависимости от физических и физиологических показателей. Большую роль в самой организации спортив-

всем участникам II Спартакиады, председатель Объединенной профсоюзной организации ООО «Буровая компания «Евразия» Сергей Чванов. - Спартакиада - это не только праздник спорта и дружбы, но и замечательный повод отдохнуть от трудовых будней, хорошо провести время с коллегами и друзьями, набраться сил и энергии для дальнейшей трудовой деятельности. Проведение такого рода мероприятий - это, в первую очередь, воспитание среди сотрудников чувства коллективизма, товарищества и взаимовыручки, пропаганда спорта и здорового образа жизни. Уверен, что II Спартакиада сотрудников ИДиСи ГРУПП пройдет успешно, весело, в дружеской атмосфере и доставит огромное количество положительных эмоций как представителям команд, так и многочисленным зрителям.

Для торжественного поднятия флага Российской Федерации и организаций ИДиСи ГРУПП ЭДВАЙЗОРИ КОМПАНИ были приглашены самые титулованные спортсмены организаций, которым уже не раз приходилось отстаивать честь своих предприятий не только на внутренних, но и на городских соревнованиях. Это шахматистка Наталья Голуб и футболист Бахтияр Токталиев.

II СПАРТАКИАДЕ ДАН СТАРТ!

Спортивные баталии развернулись сразу на нескольких площадках. Одновременно играли в футбол, волейбол, шахматы, а также набирали драгоценные очки в состязаниях по настольному теннису и дартсу. Огромная армия болельщиков, вооружившись специальными гудками, плакатами и кричалками, пристально следила за играми и, конечно, поддерживала «своих».

В ЯБЛОЧКО!

Первые результаты появились в дартсе. От каждой команды выступало по три представителя. Соревнования проводились по правилам упражнения «Сектор 21». Это значит, что участникам было необходимо поразить сектора от 1 до 21 в семи подходах по три броска.

- Лишь только на первый взгляд кажется, что это легко, - делится своими впечатлениями представитель команды Когалымского филиала ООО «БКЕ» и по совместительству главный судья спартакиады Юрий Хабаров, - но на самом

деле это не так. Возможно, дартс и не требует особой физической подготовки, но тут важна тактика и стратегия. Нужно немало постараться для достижения высоких результатов.

Победителя определили по наибольшей сумме очков, набранных участниками команд. Им стала команда ЗСФ ООО «БКЕ», которая оставила далеко позади своих соперников и принесла в копилку первые очки. Серебро взяли представители КФ ООО «БКЕ», а бронзовые медали достались Обществу «БВС «Евразия».



Дартс		
1 место	ЗСФ ООО «БКЕ»	Эльвина Байтимерова, Руслан Шайхутдинов, Леонид Горбунов
2 место	КФ ООО «БКЕ»	Надежда Кравцова, Дмитрий Буглак, Юрий Хабаров
3 место	ООО «БВС «Евразия»	Елена Ковшова, Иса Албогачиев, Марат Шайхутдинов

ПИНГ-ПОНГ

От первой и до последней минуты атмосфера азарта не покидала площадку, на которой соревновались теннисисты. То мяч безнадежно летел в аут, то уверенно отбив громкий звук, приносил заветный балл, то, едва задев край стола, снова свидетельствовал о наличии гола. Каждое движение сопровождалось возгласами взволнованных болельщиков, которые следили за игрой, не отрывая взгляда, а участники орудовали ракеткой, как истинные профессионалы.

Соревнования проводились по круговой системе в один круг - также по

три представителя от команд. Каждая встреча состояла из трех партий (до двух побед). За выигрыш присуждалось два очка, а за поражение лишь одно. В первой встрече сошлись команды ООО «БПО-Сервис» и ООО «ВМУ». Вторая встреча прошла между КФ ООО «БКЕ» и ЗСФ ООО «БКЕ». В третьей схватке сразились ООО «КРС «Евразия» и ООО «БВС «Евразия». Победителя же, а им оказался Когалымский филиал общества «Буровая компания «Евразия», определили по итогам финала, в который вышли самые ловкие и достойные представители своих предприятий.

Настольный теннис		
1 место	КФ ООО «БКЕ»	Вера Данилюк, Игорь Зорин, Юрий Брюхов
2 место	ЗСФ ООО «БКЕ»	Альбина Асанова, Андрей Шилов, Максим Лавриненко
3 место	ООО «КРС «Евразия»	Юлия Никонова, Рефат Мустафаев, Евгений Казаков

СПАРТАКИАДА

БЫСТРЕЕ! ВЫШЕ! СИЛЬНЕЕ!



ИГРЫ С МЯЧОМ

Схватки в мини-футболе и волейболе, как и ожидалось, стали самыми захватывающими. Особенно яркими по накалу страстей были игры в финале. Команды отчаянно боролись, до последних минут они вели борьбу практически с равным счетом. Никто не хотел упускать победу! Участники играли со стопроцентной отдачей и нисколько себя не щадили, падая и поднимаясь. Для некоторых из мужчин спортивные баталии окончились растяжением мышц. Некоторые из женщин-волейболисток еще после первого сыгранного периода остались без маникюра.

- Это ничего страшного, - говорит капитан женской команды по волейболу КФ ООО «БКЕ» Ксения Токарева, - чего ни сделаешь ради победы. Чтобы победить, нужно всегда быть в хоро-

шей форме и по возможности регулярно тренироваться.

- И у мужчин, и у женщин борьба была действительно достойна финала, - говорит еще один член женской сборной по волейболу команды Когалымского филиала ООО «БКЕ» Алсу Шарифуллина, - предсказать победителей заранее было бы невозможно, ведь в финале остались только самые сильные. Если говорить о женском волейболе, то в финальной схватке мы сошлись с командой ЗСФ ООО «БКЕ». Это не только наши добрые друзья и надежные коллеги, но еще и спортсменки, совместно с которыми в этом году нам впервые в истории предприятий удалось одержать победу на городской спартакиаде трудовых коллективов. Сегодня же нам пришлось играть друг против друга - но тем сильнее интрига.



Мини-футбол

1 место	ООО «ВМУ»
2 место	ООО «КРС «Евразия»
3 место	КФ ООО «БКЕ»

Волейбол (мужчины)

1 место	ООО «КРС «Евразия»
2 место	КФ ООО «БКЕ»
3 место	ООО «ВМУ»

Волейбол (женщины)

1 место	КФ ООО «БКЕ»
2 место	ЗСФ ООО «БКЕ»
3 место	ООО «КРС «Евразия»

ХОД КОНЕМ

В зале, где разыгрывались шахматные партии, было непривычно тихо - еще бы, ведь это единственный интеллектуальный вид спорта, и тут в почете сила мысли, способная просчитывать действия на несколько шагов вперед. 25 минут - ровно столько отводилось до конца партии каждому из участников. Позже они признаются, что хотя внешне все и выглядит довольно спокойно, но в момент игры внутри бушу-

ют невиданные эмоции. Не подвела и упомянутая ранее Наталья Голуб, которая имеет звание чемпионки Когалыма по шахматам. Благодаря в том числе и ее усилиям команда Когалымского филиала ООО «БКЕ» вновь оказалась на первой строчке в турнирной таблице. Совсем немного не хватило до абсолютной победы ООО «БВС «Евразия» - они на втором месте. Замыкает тройку лидеров среди любителей шахмат ООО «КРС «Евразия».

Шахматы

1 место	КФ ООО «БКЕ»	Наталья Голуб, Ринат Насыров, Салават Сынбулатов
2 место	ООО «БВС «Евразия»	Фарид Рашитов, Виктор Нарижный, Наталья Ивановы
3 место	ООО «КРС «Евразия»	Анна Фогель, Виктор Мاستрюков, Айнур Зарипов



РАЗ РЫВОК, ДВА РЫВОК!

Однако самая главная интрига была еще впереди - участники команд ждали заключительные, и пожалуй, самые зрелищные соревнования по перетягиванию каната. Крики болельщиков, которые активно поддерживали свои команды, не смолкали. В решающем испытании первое место заняла команда ООО «КРС «Евразия». На втором месте ООО «БВС «Евразия», а на

третью ступень пьедестала вззошли члены Общества «БПО-Сервис». По итогам всех испытаний определились и победители в общекомандном первенстве. Безоговорочным лидером стали члены сборной КФ ООО «БКЕ» - они на первом месте. Серебро у представителей ООО «КРС «Евразия». Почетное третье место по сумме набранных баллов заняла команда ЗСФ ООО «БКЕ».

Общекомандное первенство

1 место	КФ ООО «БКЕ»
2 место	ООО «КРС «Евразия»
3 место	ЗСФ ООО «БКЕ»



Всех победителей торжественно наградили дипломами и медалями, а почетное право спустить флаги представили команде-победителю.

Итак, II Спартакиада среди работников ИДиСи ГРУПП ЭДВАЙЗОРИ завершилась. Атмосферу и азарт, который царил на спортивных площадках в течение двух дней по уровню можно сравнить разве

что с олимпийскими играми. Все участники проявили по-настоящему чемпионский характер и твердость духа. Спортсмены расходились по домам в хорошем настроении и полные ярких впечатлений. Кому-то удалось не все, но это не повод расстраиваться. Как говорится, главное не победа, а участие. К тому же всегда есть возможность взять реванш!

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ - 2015



1 декабря ежегодно отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом. Он призван напомнить людям о глобальной эпидемии человечества и консолидировать силы для того, чтобы ее остановить. В 2015 году для проведения Всемирного дня борьбы со СПИДом выбрана тема - «В направлении цели «ноль»: ноль новых ВИЧ-инфекций. Ноль дискриминации. Ноль смертей вследствие СПИДа». Один из девизов темы - снижение передачи половым путем!

СПИД - синдром приобретенного иммунодефицита человека, последняя стадия ВИЧ-инфекции. ВИЧ - вирус иммунодефицита человека проникает в клетки иммунной системы, разрушая или ослабляя их функцию. На ранних стадиях инфекция протекает бессимптомно. Однако по мере ее развития иммунная система ослабевает и человек становится более чувствительным к различным инфекциям. Может пройти 10-15 лет, прежде чем у ВИЧ-инфицированного человека разовьется СПИД.

КАК ВИРУС ПОПАДАЕТ В ОРГАНИЗМ?

ВИЧ передается при незащищенном половом акте, попадании в организм зараженной крови (косметологические, медицинские манипуляции, нанесение татуировок и др.), употреблении наркотиков внутривенным путем, а также от матери ребенку во время беременности, родов или грудного вскармливания.

ЭТО БЕЗОПАСНО!

Люди не могут заразиться при повседневных контактах, таких

как поцелуи, объятия и пожатие рук или при совместном пользовании личными предметами быта и употреблении продуктов питания. Вирус не передается насекомыми и животными.

ПРИЗНАКИ И СИМПТОМЫ

На протяжении первых месяцев люди с ВИЧ, как правило, наиболее контагиозные, но многие из них узнают о своем статусе лишь на поздних стадиях заболевания. В течение первых недель после инфицирования может не появляться никаких симптомов или развиваться гриппоподобная болезнь, включая лихорадку, головную боль, сыпь или боль в горле. По мере того, как инфекция постепенно ослабляет иммунную систему, по-

являются и другие симптомы - увеличенные лимфоузлы, потеря веса, лихорадка, диарея и кашель. При отсутствии лечения могут развиваться такие тяжелые болезни, как туберкулез, менингит, онкологические заболевания - лимфомы, саркома Капоши и другие.

СТАТИСТИКА

Первый случай ВИЧ-инфекции в Когалыме был зарегистрирован в 1996 году. На период 1 ноября 2015 года в городе выявлено 554 случая заболевания, из них 25 в 2015 году. Среди субъектов округа Когалым находится на 18 месте по заболеваемости ВИЧ. Наиболее неблагоприятная ситуация по ВИЧ-инфекции отмечается



в Пыть-Яхе, Нефтеюганске, Мегионе. Последние несколько лет среди путей передачи ВИЧ лидирующее место занимает половой путь передачи (результат незащищенных половых контактов), так, в 2015 году он составил 65% (по округу 51%). Вторым по значимости передачи ВИЧ является наркотический путь - 39% по городу (48,5% по округу).

По данным Федерального научно-методического центра по профилактике и борьбе со СПИДом, в РФ зарегистрировано более 900 тысяч случаев ВИЧ-инфекции, за десять месяцев 2015 года выявлено 73 777 новых случаев ВИЧ-инфекции среди граждан РФ, что на 12% больше, чем за аналогичный период 2014 года.

Профилактика - один из главных и наиболее эффек-

тивных способов предотвращения распространения заболевания. Специфической профилактики ВИЧ-инфекции - вакцины, к сожалению, пока нет. Лишь сам человек - главное звено в сохранении своего здоровья. Каждый несет личную ответственность за защиту от заражения ВИЧ как самого себя, так и других. Здоровый образ жизни и ответственное поведение - основа профилактики ВИЧ. Быть защищенным от ВИЧ-инфекции - значит, в первую очередь, знать свой ВИЧ-статус, владеть информацией о болезни и путях ее передачи.

Помните, вы в ответе за свое здоровье!

*Юлия Корепанова,
врач-эпидемиолог
БУ «Когалымская городская
больница».*

1 ДЕКАБРЯ В КОГАЛЫМСКОЙ ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЕ ПРОЙДЕТ АКЦИЯ «УЗНАЙ СВОЙ ВИЧ-СТАТУС».
Бесплатно и анонимно любой желающий сможет пройти экспресс-тестирование на ВИЧ и получить памятные сувениры. Результат исследования будет известен уже через 20 минут.
Тестирование будет проводиться в поликлинике по обслуживанию взрослого населения (трехэтажное здание), каб. 202, с 08:00 до 09:00 и с 12:00 до 13:00.
Пройдите экспресс-тестирование на ВИЧ!
Будьте уверены в своем будущем!

ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ

ВЫСТАВКА АГРАРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ «АГРОЭКСПОКРЫМ»

При поддержке Министерства промышленной политики Республики Крым 11-13 декабря 2015 года в гостиничном комплексе «Ялта - Интурист» (г. Ялта, ул. Дражинского, 50) пройдет II выставка аграрных технологий «АгроЭкспоКрым».

Специализация данной выставки: сельхозтехника, технологии, оборудование: техника, минисельхозтехника, сервис, комплектующие, системы полива, орошения, современные агротехнологии, сельхозинвентарь, инструменты, средства защиты растений, удобрения, химия, сопутствующие товары и услуги (тара, упаковка, ограждения, строительные материалы, ландшафтный дизайн, садово-парковая мебель), пищевые добавки, сельскохозяйственные товары и прочее).

В рамках выставки запланировано проведение круглого стола с участием представителей органов государственной власти, участниками выставки по актуальным вопросам, связанным с продовольственной безопасностью Республики Крым «Продовольственная блокада Крыма и ее влияние на обеспечение полуострова».

Выставка «АгроЭкспоКрым» проводится с це-

лью налаживания прямых контактов между производителями товаров и представителями торговли, а также обмена опытом в сфере технологии сельхозпроизводства и предоставления услуг.

С целью укрепления деловых связей между Республикой Крым и субъектами Российской Федерации, приглашаются все желающие посетить данную выставку, а также принять участие во II специализированной выставке аграрных технологий «АгроЭкспоКрым».

Церемония открытия выставки состоится 11 декабря 2015 года в 12:00, в зале «Хрустальный». Подробную информацию о выставке, а также об условиях участия можно уточнить у организаторов мероприятий: группа компаний «ЭкспоКрым», тел. +7 (978) 900 9090, e-mail: info@expocrimea.com, официальный сайт: www.expocrimea.com.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре в 2016 году запланировано проведение сплошного федерального статистического наблюдения субъектов малого и среднего предпринимательства.

Участие в Сплошном наблюдении - это возможность внести свой вклад в формирование государственной политики по поддержке предпринимательства.

Сплошным наблюдением в Ханты-Мансийском автономном округе будет охвачено более 80 тысяч респондентов (малых предприятий, микропредприятий и индивидуальных предпринимателей), из них в городе Когалыме подлежит обследованию более двух тысяч респондентов.

В связи с чем Росстат просит принять участие в Сплошном наблюдении и предоставить

достоверную информацию о результатах вашей предпринимательской деятельности за 2015 год.

Росстат гарантирует полную конфиденциальность данных, защиту информации, предоставленной участниками Сплошного наблюдения, отсутствие фискального характера Сплошного наблюдения - исключается передача сведений в налоговые и иные государственные органы и контролирующие организации.

Подробности на http://www.gks.ru/free_doc/new_site/business/prom/splosh.html

К СВЕДЕНИЮ

ГРАФИК УБОРКИ СНЕГА С 1 ПО 10 ДЕКАБРЯ 2015 ГОДА

№ п/п	Наименование убираемых территорий	Дата уборки	Вид и количество спецтехники ед.	Наименование предприятия
1.	4 микрорайон			
	ул. Ленинградская, 59, 57, 53	1.12.2015		
	ул. Ленинградская, 45, 37, 33	2.12.2015		
	ул. Ленинградская, 39, 41, 47	3.12.2015	Автогрейдер - 1	МБУ
	ул. Ленинградская, 43, 49, 51	4.12.2015	МКСМ-800 - 2	«Коммунальцевтехника»
	ул. Ленинградская, 35, 31, 25	7.12.2015		
2.	5 микрорайон			
	ул. Бакинская, 41, 51	1.12.2015	Автогрейдер - 1	МБУ
	ул. Бакинская, 57, 53, 47	2.12.2015	МКСМ-800 - 2	«Коммунальцевтехника»
	ул. Ленинградская, 21, 19	3.12.2015		
	ул. Ленинградская, 17, 13, 15	4.12.2015		
	ул. Ленинградская, 11, 7, 5	7.12.2015		
3.	10 микрорайон			
	пр. Солнечный, 5, С. Повха, 16	1.12.2015	Автогрейдер - 1	МБУ
	ул. С. Повха, 22, Сибирская, 17	2.12.2015	МКСМ-800 - 2	«Коммунальцевтехника»
	ул. Сибирская, 15, 19	3.12.2015		
	ул. Ленинградская, 10, 12	4-7.12.2015	Автогрейдер - 1	МБУ
			МКСМ-800 - 2	«Коммунальцевтехника»
5.	13 микрорайон			
	ул. Дружбы Народов, 39, Югорская, 44, 38	8.12.2015		МБУ
	ул. Югорская, 36, 34, 32	9.12.2015	Автогрейдер - 1	«Коммунальцевтехника»
	ул. Югорская, 26, 24, 28	10.12.2015	МКСМ-800 - 2	«Коммунальцевтехника»
6.	Левобережная часть города			
	ул. Строителей, 7, 9, Нефтяников, 7	1.12.2015		
	ул. Строителей, 11, Нефтяников, 9, 17	2.12.2015		
	ул. Нефтяников, 19, 14, 16	3.12.2015		
	ул. Романтиков, 4, 6, Новоселов, 2	4.12.2015		
	ул. Нефтяников, 64, Буровиков, 61	7.12.2015	Автогрейдер - 1	МБУ
	ул. Буровиков, 63, Нефтяников, 8,	8.12.2015	ТО-28 - 1	«Коммунальцевтехника»
	ул. Набережная, 9, 35, 27	9.12.2015	МКСМ-800 - 1	
	ул. Набережная, 77, 77а, Широкая, 3а	10.12.2015		

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА:

8 (34667) 23-555.

ПРОДАМ

♦ 3-комнатную квартиру во 2 микрорайоне, 3 этаж 9-этажного дома, ул. Молодежная. Тел. 8 950 511 42 60.

♦ 2-комнатную квартиру, 3 этаж 5-этажного дома, Московская область г. Чехов. Тел. 8 906 757 76 33.

КУПЛЮ

Акции НК «ЛУКОЙЛ», «ЛУКОЙЛ-Фондов», паевых и другие. Тел. 74-745.

Акции НК «ЛУКОЙЛ», «ЛУКОЙЛ-Фондов», паевых и другие. Тел. 74-965.

Акции НК «ЛУКОЙЛ», «ЛУКОЙЛ-Фондов», КНГФ и другие. Тел.: 71-747, 2-20-27.

Акции НК «ЛУКОЙЛ», «ЛУКОЙЛ-Фондов». Тел.: 76-712, 35-710.

УСЛУГИ

Помогу сдать, снять, купить, продать недвижимость. Тел. 8 (904 47) 79-456.

КГМУП «Когалымская городская типография»

изготовит журналы, удостоверения, печати, штампы, визитки, бланки, архивный переплет.

E-mail: tipograf-kog@yandex.ru, тел. 4-40-70

«ООО «ДОРСТРОЙСЕРВИС» ПРИГЛАШАЕТ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ ТЕНДЕРЕ ПО ПРЕДМЕТУ:

«Выполнение работ по строительству и содержанию временных зимних автомобильных дорог (технологических проездов) на объектах ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» ТПП «Повхнефтегаз» в сезон 2015-2016 гг. Номер тендера - 15/03. Окончательный срок подачи заявки на участие в подрядных торгах - 27.11.2015 г. Окончательный срок подачи тендерного предложения - 07.12.2015 г. В случае заинтересованности обращаться по телефону (34667) 6-09-71. <http://dss.sntrans.ru/tenders>.

«ООО «ДОРСТРОЙСЕРВИС» ПРИГЛАШАЕТ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ ТЕНДЕРЕ ПО ПРЕДМЕТУ:

«Выполнение работ по приведению территории в соответствие требованиям природоохранного законодательства на лицензионных участках ТПП «Повхнефтегаз» (Лот 15/04), ТПП «Покачевнефтегаз» (Лот 15/05), в 2016 г. Окончательный срок подачи заявки на участие в подрядных торгах - 03.12.2015 г. Окончательный срок подачи тендерного предложения - 17.12.2015 г. В случае заинтересованности обращаться по телефону (34667) 6-09-71. <http://dss.sntrans.ru/tenders>.

ООО «КОГАЛЫМСКОЕ УТТ» СДАЕТ В АРЕНДУ И РЕАЛИЗУЕТ

производственные базы и здания в городской черте и на месторождениях. Объекты имеют подключение к системам энергетического обеспечения.



6 декабря

Приглашаем людей с ограниченными возможностями здоровья

Вас ожидает:

- концерт
- игровая развлекательная программа «Город равных возможностей»
- творческий мастер-класс

12.00 КСК «Ягун», ул. Ст.Повха, 11

Вход свободный
Справки по тел. 2-25-48

0+

К СВЕДЕНИЮ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ МОНИТОРИНГ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ОСНОВНЫЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ ПО ГОРОДУ КОГАЛЫМУ С 16 ПО 23 НОЯБРЯ 2015 ГОДА

(по информации БУ «Региональный центр инвестиций» при Департаменте экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа-Югры)

№ п/п	Наименование товара	Ед. изм.	Средняя цена по г.Когалыму на 16.11.2015 (в руб.)	Средняя цена по г.Когалыму на 23.11.2015 (в руб.)	Отклонение (+/-) в процентах за период с 16.11.2015 по 23.11.2015
1.	Масло сливочное	кг	295,47	306,38	3,69
2.	Масло подсолнечное	кг	98,45	99,18	0,74
3.	Молоко цельное пастеризованное жирностью 2,5-3,2%	литр	64,87	64,87	0,00
4.	Яйца куриные	10 шт.	52,66	52,69	0,06
5.	Сахар-песок	кг	57,80	57,05	-1,30
6.	Хлеб рж. рж-пшеничный	кг	48,10	48,10	0,00
7.	Мука пшеничная	кг	35,19	35,19	0,00
8.	Соль поваренная пищевая	кг	13,16	13,59	3,27

За минувшую неделю в городе Когалыме повышение цен наблюдается на 4 вида товара, понижение цен наблюдается на 1 вид товара. На 23 ноября 2015 года город Когалым по стоимости набора из 26 наименований продуктов питания занимает 9-е место в рейтинге среди 13 городов округа.

Уважаемый работник!

Если при приеме на работу с вами не заключили трудовой договор в письменной форме и в вашем трудовом договоре не указан размер оплаты труда, а заработную плату вы получаете «в конверте» не удивляйтесь, если:

- вам не оплатят больничный лист;
- вам откажут в получении ипотечного, денежного или товарного кредита;
- вам откажут в получении имущественного налогового вычета;
- при оформлении трудовой пенсии в отделении Пенсионного фонда вы обнаружите на лицевом счете меньшую сумму накоплений, чем ожидали.

С целью снижения неформальной занятости населения, легализации «серой» зарплаты, а также выявления «серых» работодателей, уклоняющихся от уплаты страховых взносов во внебюджетные фонды, работают «горячие линии».



«СЕРАЯ ЗАРПЛАТА»? У ТЕБЯ КРАДУТ:

- ЗАРАБОТАННЫЙ ОТПУСК;
- ОПЛАЧИВАЕМЫЙ БОЛЬНИЧНЫЙ;
- ДОСТОЙНУЮ ПЕНСИЮ.

Информацию о нарушениях ваших трудовых прав вы можете сообщить по телефону «горячей линии» ГИТ в ХМАО-Югре 8 (3467) 32-71-81, на электронную почту gitygra@mail.ru, а также по телефону «горячей линии» Администрации города Когалыма 93-817 в рабочее время.

НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ПО-НОВОМУ

Уважаемые когалымчане! Напоминаем, что с 2015 года вступила в действие новая глава 32 «Налог на имущество физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации, а Закон Российской Федерации от 09.12.1991 г. «О налогах на имущество физических лиц» утратил силу. Эти поправки внесены Федеральным законом от 04.10.2014 г. № 284-ФЗ.

Одним из главных изменений, введенных новой главой Налогового кодекса Российской Федерации, станет переход к исчислению налога на имущество не из инвентаризационной (которая используется при определении налоговой базы в действующем законодательстве), а из кадастровой стоимости недвижимости. Таким образом, начиная с 2016 года, налоговая база по налогу на имущество будет определяться в отношении каждого объекта недвижимости как его кадастровая стоимость, указанная в государственном кадастре недвижимости.

Подробные разъяснения об исчислении налога, ставках, льготах, а также иную полезную информацию по данной теме вы можете получить в газете «Когалымский вестник» № 72 от 11.09.2015 года, а также на сайте Администрации города Когалыма www.admkogalym.ru в разделе «Информация для населения / Налог на имущество физических лиц с 2015 года».

ВНИМАНИЮ АВТОВЛАДЕЛЬЦЕВ

В связи с установлением автомашины, причастной к совершению дорожно-транспортного происшествия, ОГИБДД ОМВД России по г. Когалыму просит откликнуться водителей транспортных средств с видеорегистраторами, передвигающихся 19 ноября 2015 года в период времени с 19:30 до 20:00 от перекрестка улиц Ленинградская - Прибалтийская до перекрестка улиц Ленинградская - Молодежная в обоих направлениях.

Просьба предоставить видео на любых носителях в дежурную часть ОМВД России по г. Когалыму.

ОМВД России по г. Когалыму.

ФОТОРЕПОРТАЖ**БОГАТСТВО СТРАНЫ - КУЛЬТУРА
РАЗНЫХ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ**

В минувшее воскресенье Музейно-выставочный центр г. Когалыма в очередной раз распахнул двери для гостей города и когалымчан, желающих насладиться грандиозным и красочным мероприятием, которое призвано раскрыть национально-культурный потенциал нашего города - торжественное открытие дней национальных культур. Эта добрая городская традиция вот уже в четвертый раз чередой своих мероприятий объединяет когалымчан разных национальностей.



Весь зал словно слился в одну большую дружную семью, а атмосфера вокруг была буквально пропитана добром, дружбой и теплым отношением друг к другу.



Директор Музейно-выставочного центра Ирина Куклина отметила, что дни национальных культур укрепляют связи между представителями разных конфессий и воспитывают подрастающее поколение в духе уважения к национальной культуре как своего, так и других народов.



Праздник объединил три национально-культурных объединения. От татаро-башкирской организации «НУР» выступил ансамбль «Юлдуз». «Славянское содружество» и культуру славян представил ансамбль «Криница». Ансамбль «Дети гор» выступил от общественной организации дагестанцев «Единство».



Украшением праздника стало выступление клуба исторической реконструкции и фехтования «Финист».



Фоторепортаж: Алексей Ровенчак.



Завершающим аккордом праздника дружбы народов стал мастер-класс по изготовлению игольниц из фетра с национальным орнаментом, а также дегустация национальных блюд.

АНОНС, АНОНС**ПРИГЛАШАЕМ
НА МЕРОПРИЯТИЯ**

1 декабря - выставка аудиокниг «Краски жизни - через аудиокнигу» (центральная городская библиотека, ул. Дружбы Народов, 11, вторник - пятница с 11:00 до 19:00, суббота с 09:00 до 19:00);

1 декабря - книжная выставка «Жизнь всегда прекрасна (библиотека-филиал № 2, ул. Нефтяников, 5, вторник - пятница с 11:00 до 19:00);

2 декабря в 15:00 - развлекательная программа для детей с ограниченными возможностями здоровья «Забывшие игрушки» (МЦ «Метро»);

2 декабря в 16:00 - развлекательная программа для детей с ограниченными возможностями здоровья «Дорогою добра...» (МЦ «Метро»);

3 декабря в 14:00 - интерактивное мероприятие «Один мир на всех» (МБУ «МВЦ», ул. Дружбы народов, 40а);

3 декабря в 11:00 - познавательное мероприятие для детей «Нескучная наука» (МБУ «МВЦ», ул. Дружбы Народов, 40а);

4 декабря в течение дня - театрализованная программа для детей и подростков «Волшебный сундучок» (детская библиотека, ул. Прибалтийская, д. 27/1, кв. 101);

5 декабря в 15:00 - кинопрограмма для детей «Играем и смотрим!» (ДК «Сибирь»);

6 декабря в 12:00 - концертно-развлекательная программа для людей с ограниченными возможностями здоровья (КСК «Ягун»);

6 декабря в 13:00 - игровая программа для детей «Город равных возможностей» (КСК «Ягун»);

5-6 декабря - соревнования по дартсу, настольному теннису, шашкам, пулевой стрельбе и плаванию среди лиц с ограниченными возможностями. Начало соревнований 5 декабря в 10:00 в МАУ «Дворец спорта». Справки по тел.: 2-10-82, 2-92-66;

9 декабря в 15:00 - благотворительный кинопоказ для детей и взрослых «Час кино» (ДК «Сибирь»);

9 декабря в 11:00 - тематический вечер «Божий дар» (БУ «КЦСОН «Жемчужина»).

СЕМЕЙНАЯ ГОСТИНАЯ**СТАНЕТ НА ПЛАНЕТЕ
БОЛЬШЕ ДОБРОТЫ**

21 ноября детская библиотека Когалыма открыла двери для юных читателей и их родителей. В стенах библиотеки состоялась игровая программа «Станет на планете больше доброты», посвященная Дню матери. В теплой дружеской обстановке юные читатели говорили о своих мамах, о тех добрых чувствах, которые испытывают мамы по отношению к детям и дети - к мамам, вспомнили гости и о Всемирном дне доброты, который отмечался 13 ноября. На встрече звучали стихи, песни и добрые пожелания. Развлекали всех и смешили искрометные веселые подружки Хиханька и Хиханька (Хи и Ха). Это их неумная фантазия отправила участников сначала на страницы сказки Василия Сухомлинского «Семь дочерей», из нее все присутствующие узнали о том, как нужно заботиться о маме. Затем Хи и Ха пригласили гостей на игровое поле, где их ждали игры: «Раз, два, три», «Хорошее настроение», «Сверток», «Почтовый конверт». Закончилась игровая программа традиционным чаепитием с задушевными беседами о семейных традициях, детях и прочитанных книгах.